

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 7. 6 óra --perc

43 TAGGAL ERŐSÖDÖTT A III. KERÜLETI "BEM JÓZSEF" TSZ.

I Szo/Szné Mi Bn

1954. május 7.

Kevesen ismerik még a fővárosban a III. kerületi Bem József tsz-t. Ez nem is csoda, mert csak néhány hónapja viseli ezt a nevet. Decemberben a kerület két termelőszövetkezetének tagsága - a "Dózsá"-é és a "II. Rákóczy Ferenc"-é - elhatározta, hogy egyesülnek. Ez azért is volt célszerű, mert a "II. Rákóczy Ferenc"-nek kitűnő kertész szakemberei és szorgalmas tagjai voltak, földjük azonban kevés volt. A "Dózsá"-ban viszont a tagság nem tudott megbirkózni a földdel, így gyakran elmaradtak a munkákkal - s noha keményen dolgoztak, földjeiket elkepte a gaz és ez a terméseredményekben is megmutatkozott.

Az egyesülés óta majdnem 140 hold földjükön már meglatogzik az öszeforrt, közös munka. A bevezetők vétését néhány hold kukoricára kivételével befejezték. Most főleg a zöldségkertészetben dolgoznak. 13 holdas öntözéses kertészetükben építik a esetornákat; most már rövidesen be is fejezik ezt a munkát. A korábban kiültetett palánták több holdon már zöldelnek. Kertészetükből több mint 7.300 négyzet méterre számítanak, többek közt paprikából 380, káposztából 240, paradicsomból pedig 100 négyzet méterre várnak.

Jó jövedelmet ígérnek a tsz egyéb üzemei is. Az eddigi összes bevételük majdnem egymillió forint. Így a tagok rendszeresen megkapják havonta munkagazdagságukért a 20 forintos előlegeket. A legtöbb tag egy hónap alatt 30-40 munkagazdagságot szerez. Más módon is gondoskodik a tsz arról, hogy a tagok minél jobban éljenek. A bevezeti és nyári munkák idejére például üzemi konyhát állítottak fel: 3.50 forintért bőséges és ízletes ebédet fogyaszthatnak a dolgozók.

A tsz-tagok példás munkájára sokan felfigyeltek. Alig mulik el közgyűlés megfolytával nélkül. A múlt hónapban is 43 új tagot vettek fel. A termelőszövetkezet taglétszáma most az előzőhöz képest a hónapokban előreláthatólag tovább emelkedik. A "Bem József" tsz-ben idén nem lesz munkacsoport-probléma. A tagok jól kihasználják a lehetőségeket, magas terméseredményekre és szép jövedelemre számítanak. /MTI/

120 és

/vezetősége,

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 2. kiadás

1954. május 7.

6 óra 05

perc

A DISZ FIATALOK NAGYSZABÁSÚ TAVASZI ÜNNEPSÉGET RENDEZNEK KECSKEMÉTEN ÉS SZEGEDEN

I Vid -cz/HM/SzE -cz F Bn 1954. május 7.

A Munkerőteremtési Hivatal 607-es ipari tanuló intézetének DISZ szervezte május 8-án és 9-én nagyszabású tavaszi ünnepséget rendez Kecskeméten. Az ünnepélyt szombaton este a Katona József Színházban diszeldadással nyitják meg, amelynek keretében a szegedi, mezőhegyesi, kiskunfélegyházi, bajai és kecskeméti ipari tanuló intézetek legjobb művészeti csoportjai szerepelnek.

Vasárnap délelőtt a kecskeméti ipari technikusok klubjának felavatásával folytatódik az ünnepség. Ez alkalomból kiállítás is rendeznek, amelyen a tanulók sajátkészítésű munkadarabjaikat mutatják be. Gazdag sportműsor szerepel még a vasárnap programjában, este pedig az új kollégium díszteremben vidám, májusi bált rendeznek.

A kongresszusra tett vállalásaik teljesítésével készülnek a Csongrád megyei fiatalok a tavaszi békeünnepre

A Csongrád megyei fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek az ifjúsági tavaszi békeünnepre, amelyet a fasiszta Németország felett aratott győzelem kilencedik évfordulója alkalmából rendeznek május 9-én, vasárnap Szegeden. Az üzemek DISZ-fiataljai szebbnél-szebb termelési eredményekkel, a MDP III. kongresszusra tett vállalásuk teljesítésével köszöntik a béketalálkozót. Az élizom Új-szegedi Kender és Lonszövő Vállalat ifjununkásai közül mintegy 150-en már teljesítették felajánlásukat: csak elsőrendű árut készítettek. A Szegedi Textilművekben már minden DISZ-tag teljesítette kongresszusi felajánlását. Legutóbb az üzem 12 ifjununkása érte el a sztahanovista szintet. A Szegedi Jutáruggár "Péntek" nevű ifjúsági szövőbrigádjának tagjai minden héten egy nappal előbb teljesítik előírányzatukat, így a kongresszusi versenyben már több ezer gabona-zsákhoz elegendő anyagot szőttek terven felül. Az üzemek ifjununkásai eddigi eredményeik, a kongresszusi eredmények további fokozására a béketalálkozó előtti napokon ifjúsági műszakokat rendeznek.

A parasztfiatalok is jobb munkával készülnek az ifjúsági békeünnepre

A gőncsháti állami gazdaság két traktorosa, Frona Zsigmond és Ruskó Károly a béketalálkozót ismertető tárgyaláson megfogadta, hogy ebben az évben 2200 normálhold teljes termésért lép fel. A hőmezővársárhelyi "Lenin" tsz fiataljai kétholdas mintakert készítését vállalták.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLMI HIREK

B. 3. kiadás

1954. május 7. 6 óra 10 perc

/A DISz-fiatalok nagyszabásu... 1. folt./ i Vid -oz/HM/SZE -ez P Bn

Az üzemek ifjumszolgálati

már majdnem mindenütt elkészítették azokat a szebbnél-szebb ajándékokat, amelyekkel majd a találkozóra érkező több mint félszáz külföldi vendéget köszöntik. A hőmezővásárhelyi Majolikagyár fiataljai három, 70 centiméter magas, régi, színes hőmezővásárhelyi mintákra művészi díszítettségű kuncsót készítettek. Az ajándékokon lévő békegalamb és DISz-jelvény a majolikagyár, valamint az egész magyar ifjúság békeakarátát jelképezi.

Egyre bővül a nagytűlést követő kulturális programja. Az újszegedi rózsáligetben felállított színpadokon az országos hírvéltársaság népi együttes, a délszlaki népi kultúrcsoport mellett az MTH központi művészegyüttese, több fővárosi színház és a Szegedi Nemzeti Színház művészei egésznapos műsorral szórakoztatják majd a fiatalokat. Délután a szegedi uttorházban és a Szegedi Tudományegyetem központi aulájában, valamint az egyetemi diákklubban filmelőadásokat rendeznek.

Az ifjúsági béke nap programját nagyszabásu, változatos sportműsor egészíti ki. /MTI/

"ÚJ UTCA ÉPÜL" A RÓNA-UTCÁBAN

1 Sr/Bnó/SZE -oz P Bn 1954. május 7.

Gáspár Margit, Néti Károly és Szász Péter új filmjét - amelynek ideiglenes címe "Fel a fejjel" - a Magyar Filmgyártó Vállalat Gyarmat-utcai telephelyén forgatják. Latabár Kálmán Kossuth-díjas kiváló művészünk a film főszerepében egy cirkuszi bohóc felszáradulás utáni életét viszi vászonra.

A történet egy része az ostrom utáni főváros egyik bérházában játszódik és ehhez a filmgyár környékén felépítik a buda egyik utcáját az ostrom utáni állapotában. A Róna-utca és a Bicska-utca és a Gyarmat-utca közötti szakaszán napok óta sok, kőművesek dolgoznak és egymásután emelkednek magasba a romos épületek. Egy-két nap és elkészül a széles Róna-utca a forgatókönyv előírta utcaarész. A műtermi felvételeket a szomszédos filmgyárban készítik.

A mulatságos jelenetekben bővelkedő filmet Kalotai Márton Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze rendezte, Illés György Kossuth-díjas operatőr forgatja. A felvételekkel előrelépő hatóság július elejére végeznek, az új film ősszel kerül a közönség elé. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. május 7.

6 óra 15 perc

ÚJ RÁDIÓCSŐ TÍPUS 15 20 FOKOS HIDEGBEN GYUJTÓ FÉNYCSŐ KÖZÜL
AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

i DI/SZE/PE Hbj Bn

1954. május 7.

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Vállalat dolgozói kemény munkával vívták ki azt a megbecsülést, amivel a megrendelők fogadják készítményeiket. A dolgozók azonban tudják, hogy ha továbbra is meg akarják őrizni a megszerzett elismerést, új és tökéletesebb gyártmányokat kell készíteniük.

A Novál 9. típusu rádiócső-sorozat egyes mintadarabjai a közelmúltban készültek el és ezzel másfél év munkáját koronázták siker. Ez a rádiócsőtípus az eddig gyártottak közül a legkorszerűbb és a televízió vevőkészülékének is nélkülözhetetlen alkotórésze.

A minusz 20 fokos hőmérsékleten gyújtó fénycsövet főleg külföldi megrendelők hiányolták. Ilyen eddig még nem készült hazánkban és mintasorozatának előállításra komoly tervezői feladatot megoldását igényli. Idáig 8000-et gyártottak a fagyban is gyújtó fénycsövekből. Az élettartam-vizsgálatok azt bizonyítják, hogy tulnyomó részük megfelel a követelményeknek.

Az autósok használják éjszakánként utak megvilágítására a Duolux lámpát. Most ennek tökéletesített változatát készítették el a gyárban. Az izzókat kripton-gázzal töltötték meg és ezzel elérték, hogy azonos energiamennyiség felhasználása mellett több és fehérebb fényt sugároznak.

Ugyancsak jobb megvilágítást eredményez a Xenon töltésű bányalámpa, amelynek jelenleg tartós égetési vizsgálatát végzik.

/MTI/

JAVITJÁK A CIPÓPASZTÁK MINŐSÉGÉT

i GÖ/SZE/PE KL NL Bn

1954. május 7.

Az eddig gyártott cipőpaszták minősége nem volt kielégítő. A háztartási vegyipar most segít ezen a panason. A most gyártásra kerülő cipőkreémeket a külföldről beszerzett karnauba-viasz segítségével tartósabbá és fénytartóbbá teszik majd.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. május 7. 6 óra 20 perc

MEGHÁROMSZOROZÓDOTT A KÉPÜZLETEK FORGALMA, MIŐTA A DOLGOZÓK RÉSZ-
LETRE IS VÁSÁROLHATNAK KÉPZŐMŰVÉSZETI AKOTÁSOKAT

1 -oz/TI/SzE -oz F Bn 1954. május 7.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai budapesti üzletei-
ben a dolgozók március eleje óta részletre vásárolhatnak képzőművé-
szeti alkotásokat. Az üzletek forgalma azóta megháromszorozódott. Az
illetékes szervek lehetővé tették azt is, hogy a dolgozók nem csak Bu-
dapesten, hanem vidéken is vásárolhassanak részletre képeket, szob-
rokat. Az eladásra kerülő alkotásokat kiállítások formájában ismerte-
tik, népszerűsítik a vidéki üzemekben. A műveket a dolgozók a kiállí-
táson mindjárt meg is vásárolhatják. Legutóbb a Dunántúlon rendez-
tek ilyen kiállításokat. Különösen nagy sikere volt Győrött a Wilhelm
Pisec Vagon- és Gépgyár üzemeiben rendezett öt kiállításnak, amelyo-
ken több mint 200 dolgozó vásárolt képzőművészeti alkotásokat. A
második negyedében mintegy husz helyen, a többi között Miskolcon,
Debrecenben és Sztálinvárosban rendeznek hasonló kiállításokat. /MTI/

MÁJUS 8-TÓL 16-IG RENDEZIK MEG A "GYERMEKKÖNYV ÜNNEPI HETÉ"-T

1 PGY/PGY/SzE -oz F Bn 1954. május 7.

Május 8-tól 16-ig rendezik meg Budapesten és vidé-
ken a "Gyermekkönyv Ünnepi Hete"-t, amelynek célja, hogy a gyermekek
jobban megismerjék és megszeressék a klasszikus és modern ifjúsági
irodalmat.

Az ünnepi könyvhét során az uttörő csapatok irodal-
mi kirándulásokat, könyvankétokat szerveznek. Az uttörőházakban,
megyei könyvtárakban a könyv történetéről szóló kiállításokat nyit-
nak meg. A kisebbek számára mesedélutánokat tartanak. A "Gyermek-
könyv Ünnepi Hete" alatt az alkotó és az olvasó közötti kaposo-
lat elmélyítésére megszervezik az írók és a gyermekek találkozásait.
A könyvhét budapesti ünnepségei keretében május 11-én a Szabó
Ervin Könyvtár VIII. kerületi fiókjában a gyermekek legkedveltebb
irodalmi hőseit megelvonító jelmez felvonulás lesz. Május 12-én
a Szovjet Könyv Házában könyvkiállítás nyílik, amely mellett vidám
müsort, filmvetítésben gyönyörködhetnek a gyermekek. /MTI/

R

B. 6. kiadás

1954. május 7. 6 óra 25 perc

KÖZS TERVEK KIDOLGOZÁSA VAL FEJLESZTIK TUDÁSUKAT A KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA ÉS A MŰSZAKI EGYETEM SZOBRA SZ- ÉS ÉPÍTÉS ZHALLIGATÓI

1 Fm/-oz/Fm/SzE -on P. Bn 1954. május 7.

A Képzőművészeti Főiskola szobrász-szakköre fontos lépést kezdeményezett a szobrászat és építészet találkozására felé. A Műszaki Egyetem és a Képzőművészeti Főiskola illetékes főtanszakai vezetőinek előzetes megállapodása értelmében a szobrász-szakkör megszervezte az építés- és szobrász-növendékek látogatását egymás munkahelyein. Ennek eredményeként építés- és szobrász-növendékek között olyan megállapodás jött létre, hogy az építés-növendékek épületterveihez a szobrász-növendékek megfelelő plasztikai műveket- épület-szobrokat, domborműveket, épületek elé emlékműveket, stb. - terveznek. A szoborvázlatok elkészítése után a két főiskola növendékei a szobrász-szakkörben megbeszélésre gyűlnak össze, amelyen az építészeti és szobortervek bemutatása után megvitatják a felmerült problémákat. Eddig két ízben tartottak ilyen megbeszélést, s mindkettő magas színvonalú, élénk vita alakult ki. A megbeszéléseken résztvett Weichinger Károly Kossuth-díjas építőművész és Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész, a Műszaki Egyetem, illetve a Képzőművészeti Főiskola főtanszakezede, továbbá a két intézet több más szaktanára. Ezek az összejövetelek nemcsak az elvi és gyakorlati problémák tisztázásában jelentettek fontos állomást, hanem a szobrász- és építészhallgatók között olyan baráti kapcsolatok keletkeztek, amelyeket tanulmányaik elvégzése után a művészeti életben elértük álló feladatok megoldásánál is hasznosíthatnak.

A jövő tanév kezdetén a megvitatott tervek együttes kiállításon kerülnek majd bemutatásra és a nagyközönség bevonásával ismételt megbeszélésre. A most kiépült kapcsolatot a két főiskola a jövőben még alkalposabb és szervezettebb formában állandósítja. /MTI/

- - - -

BEFEJEZŐDÖTT A TAVASZI MADÁRVONULÁS -EGYEDÜL A SÁRLÓS FECSKE KÉSIK

1 K4/SzE MI Bn 1954. május 7. /alkatu

Sokezer kilométerről tavasszal együtt sorra megérkeztek ismert gándormadareink. Csapatosan, vagy egyenkint, éjszaka és nappal húztak el a hazai tájak felett és csalhatatlan biztonsággal találtak rá megszokott fészkelési helyükre. A madárdaltól hangos nádasokban, csalitokban "családot alapít" a bubos vöcsök, cankó, magasba rakja keréknyi fészket a golya.

Utolsókként a le dveshangu, iszonytalan külsejű gerlek és a különös életmódu tövisszuró góbicsék érkeztek. Velük leagában befejeződött a tavaszi madárvonulás. Egyedül a kecses /sarlós

/folyt.köv.,

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. május 7. 6 óra 30 perc

/Befejeződött a tavaszi... l. folyt. / i KÁ/SzE/M Bn
 fecske késik.

A Madártani Intézethez sorra érkeznek a jelentések a gyűrűzött madarakról. A napokban hazánkban egy Hollandiában gyűrűzött bibircre találtak. A jajgató hang, ércfényhátú, bóbítás fejű vízimadarról persze nem tudják, miért éppen felénk vette útját. Rómából olyan dankasirályt jelentettek, amelyet ... Rétsziláson gyűrűztek. A nálunk is kedvelt téli madár Olaszországba érkezett, hogy onnan folytassa megszokott útját: Délafrikába. /MTI/

EGÉSZSÉGÜGYÜNK 1954 3. NEGYEDÉBEN JELENTŐS MÉRTÉKBEN FEJLŐDÖTT
 i CsE/tot/SzE -cz P Bn 1954. május 7.

Az ország dolgozóinak egészségügyi és szociális ellátása 1954-ben jelentős mértékben fejlődik tovább. Az év első negyede már is szép eredményeket hozott. Kórházaink mintegy 1,150 új ágyal bővültek, a többi között jelentős mértékben fejlesztették szombat-helyi és szegedi kórházakat; a pécsi klinikát és a debreceni városi kórház szülészeti osztályát.

Egészségügyi kormányzatunk az aktív kórházi kezelést nem igénylő betegek gondozására betegotthonokat létesít. Az első negyedévi munka eredményeként már gyógyulnak a betegek a dénesfai és a budapesti Alföld-utcai betegotthonban.

Szép eredményeket értünk el a tuberkulózis leküzdésében: megelőzésében is. Az első negyedévben a tüdőszűrő vizsgálatok száma elérte a 700.000-et. Legutóbb Hajdu és Veszprém megyében új tüdő-gondozók kezdtek meg működésüket.

A rosszindulatú daganatos/betegedések megelőzésében a betegség korai felismerésben nagy szerepük van a szűrővizsgálatoknak. Onkológiai hálózatunk fejlődése lehetővé tette, hogy az év első negyedében a rákszűrővizsgálatok száma több mint százezerre emelkedett.

Fokozott gondoskodás történik a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelméről is. A falvak egészségügyi ellátásának megjavítására az első negyedévben Győr, Pest és Szolnok megyében új járási egészségvédelmi szolgálat kezdte meg működését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1954. május 7. 6 óra 35 perc

/Egészségügyünk 1954 első.....1.folyt/ i CsE/tot -oz P Bn

Jobb orvosi ellátásban részesülnek az üzemi dolgozók is. Az első negyedévben naponta több mint száz órával emelkedett az üzemi orvosi munkórák száma. Az anya- és gyermekvédelem terén továbbfejlesztik a bölcsődei hálózatot. Az év első negyedében Salgótarjánban új 35 férőhelyes bölcsőde készült el. Budapesten pedig két új, egyenként 44 férőhelyes bölcsődét adtak át rendeltetésének. /MTI/

--

MEGALAKULT A T. T. I. T. ÉSZAKBUDAI SZERVEZETÉNEK AGRONÓMIAI-BIOLÓGIAI SZAKOSZTÁLYA

t Kő/Szné/Szné . Bn

A Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat északbudai szervezetének agronómiai-biológiai szakosztályát megalakították. A szakosztály megalakuló ülését az Agrokémiai Kutató Intézetben, Digléri János egyetemi tanár, az Agrokémiai Kutatóintézet igazgatójának megnyitója után megválasztották a szakosztály vezetőségét. Elnök lett Belasse Lászlóné, az Agrobiológiai Intézet tudományos munkabárosa, alelnökök: Várteréz Vilmos tudományos munkabárosa és ... István, az Agrokémiai Kutatóintézet helyettes vezetője, titkár Igali Sándor és Krámer Mihály tudományos munkabárok. A szakosztály munkabárában üzemekben és termelőszövetkezetekben tartandó előadások, hobbielőadások, az üzemi és iskolai szakkörök támogatása szerepelnek. /MTI/

/Szabolcs

--

ÚJTÍPUSU GÁZTŰZHELY MINTADARABJA KÉSZÜLT EL A FŐVÁROSI GÁZSZOLGÁLTATÓ VÁLLALATTAL

t Hbj/Szné NL KM Bn

A Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat új típusú gáztűzhely mintadarabját készítette el. A régievel szemben előnye, hogy a három főzője közül az egyik egész nagy térfogatú edény használatára alkalmas, a sütője szigetel, megakadályozza a hőkisugárzást, így olcsóbb és gyorsabb a sütés. Az új gáztűzhelyet gombos csavarral látják el. /MTI/

--

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. május 7. 6 óra 40 perc

UJFAJTA TOLÓSULYOS MÉRLEGET, GYERMEKFÜRÖSZTŐ KÁDÁT, ÖNGYUJTÓT, SOKFELE HÁZTARTÁSI CIKKET GYÁRTANAK EBBEN A NEGYEDÉVBEN A VÁSÁRPARI KTSZ-EK

i A/TI/PE KL P Bn

1954. május 7.

A vásárpári ktsz-ek a második negyedévben sok olyan háztartási és használati cikket kedveskednek a vásárlóknak, amelyeket eddig nem, vagy csak elvétve lehetett kapni. Így a többi között több ezer burgonyaprés, paradicsompaszírozó gép és paszírozó teknő, kávé- és dióőrölő, csikótűzhely és padlófelmosógép kerül árusításra. Ujdonság lesz az újfajta tolósúlyos mérleg, amelyhez hálót is adnak s így egyszerű átszereléssel csecsemómérlegnek is lehet használni. A falusi asszonyok kívánságára nagymennyiségű horganyzott mosófűzőket, dézsát, vedret és kutvedret is gyártanak a kisipari szövetkezetek, ezenkívül számos apró háztartási felszerelési cikk is készül a műhelyekben.

A ktsz-ek többmillió forint értékben terven felül is készítenek különböző fontos árucikkeket: ételhordókat, porszívót, különböző háztartási szerszámokat, kovácsoltvas csillárolat és lámpákat, fém borotvakészleteket és ujdonságként tetszetős kiállítású, olcsó öngyújtókat. Terven felül gyártják az állványra helyezhető, lefolyóval ellátott gyermek fürösztőkádakat s készítenek többféle mezőgazdasági szerszámot: gyümölcsfatisztító keféket, üllőket, kalapácsokat, kaszaverőket, karikával felszerelt mezőgazdasági lárokat, baltákat. /MTI/ /gépeket

KÉT HÓNAP ALATT 45 HÉTVÉGI IBUSZ-VONAT INDUL A FŐVÁROSBÓL VIDEKRE

i VT/Tr/PE NL KM Bn

1954. május 7.

A dolgozók körében közkedvelt hétfégi IBUSZ vonatok a múlt évben csaknem 300.000 utast szállítottak az ország különböző vidékeire. Így sok dolgozó számára lehetővé vált, hogy megismerkedjék hazánk legszebb tájaival.

Az IBUSZ az idén a hétfégi vonatok tavalyinál is gazdagabb programját állította össze. A tervek szerint május-június hónapokban 45 hétfégi IBUSZ vonat indul a fővárosból - üdülő-, kiránduló- és városlátogató vonatok vegyesen. A hétfégi IBUSZ vonatok utasai több - műemlékekben, történelmi nevezetességekben és új ipari alkotásokban egyaránt gazdag - várost kereshetnek fel a közeli hetekben. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1954. május 7.

6 óra 45 perc

ÚJ MEGNAGYOBBITOTT ZÖLDSÉGBOLTOK A FŐVÁROSBAN

i BM/PE KL NL P Bn

1954. május 7.

A fővárosi lakosság jobb ellátásáért sorra korszerűsítik, nagyobbítják a zöldség-gyümölcs üzleteket és számos új boltot nyitnak. Márciusban és áprilisban mintegy ötven zöldségboltot korszerűsítettek, a második negyedévben még további hatvan üzlet nagyobbitására, korszerűsítésére kerül sor. A nyár folyamán a főváros forgalmasabb pontjain, kirándulóhelyeken, strandok előtt mintegy száz utcai árusítóhelyen árulják majd a friss gyümölcsöt.

A kedvezőbb időjárásra mind több zöldség kerül a fővárosba. Újabb primőröket: spárgát, rebarbarát, zöldpaprikát, uborkát és kalarábét is vásárolhatnak már a háziasszonyok. /MTI/

ISKOLAÉPÍTÉSEK BUDAPESTEN

ö Im/B/PE -cz Bn

1954. május 7.

A XX. kerületi Pöltenberg-utcában kétemeletes, korszerű, 12 tantermes gimnázium építését kezdik meg még ebben az évben.

Régóta húzódik a XI. kerületben a Bartók-Béla-uti általános iskola bővítésének a kérdése, ezt most úgy oldják meg, hogy a Thallóczy Lajos-utcai iskola mellé derékszögben hozzáépítik a Bartók Béla-utca a 8 tantermes új iskolaépületet. Az építkezési munkálatok júniusban kezdődnek.

A XIV. kerületi Miskolci-utcai általános iskolára emeletet húznak és ezáltal négy nagy termet és több más helyiséget nyernek. Az építkezést július első napjaiban megkezdik. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 május 7

10 óra 25 perc

SZAZÖTVEN MEZŐGAZDASÁGI ÜZEM SZOCIÁLIS HELYZETÉT VIZSGÁLTA MEG A MEDOSZ

1 Szo/Szné/Hné MI VE 1954 május 7

A pártnek és a kormánynak a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozata óta a MEDOSZ egyre nagyobb gondot fordít a mezőgazdasági dolgozók szociális helyzetének megjavítására. Legutóbb ellenőrző brigádokat alakítottak és 150 mezőgazdasági üzemet látogattak meg. Felülvizsgálták, hogyan készültek fel egyes állami gazdaságok az idénymunkások fogadására, milyen a gépállomások és az erdőgazdaságok dolgozóinak szociális ellátása.

A MEDOSZ hevonta az ellenőrzésbe az egészségügyi és a földművelésügyi minisztériumot, a Vöröskeresztet és az MNDSZ-t is. A brigádok tagjai megállapították, hogy a mezőgazdasági üzemekben idén a múlt évihez viszonyítva javult a munkások ellátása. Több állami gazdaságban sok régiépületet rendbehoztak az időszakai munkások részére. A munkásszállásokon példás a rend és a tisztaság.

Vennek azonban olyan állami gazdaságok is, ahol nem gondoskodtak az időszakai dolgozók megfelelő elhelyezéséről. Több helyen a már meglévő munkásszállások felszerelése sem kielégítő. Sokszor székény, asztal, szék, fejpárna, lepedő és más felszerelés hiányzik még ehhez, hogy a gazdaságok dolgozói munka után kényelmesen érezzék magukat a lakásban. A komolti tanegzeség vezetői azonban még a helyi lehetőségeket sem használják ki. A munkásszállásokat nem hozták rendbe, most pedig arra hivatkoznak, hogy a teveszi munka miatt nem érnek rá. Hasonló hibák tapasztalhatók sok gépállomáson és erdőgazdaságban is.

Sokhelyütt az üzemi bizottságok nem fordítanak kellő figyelmet a dolgozók szociális ellátására és nem eléggé körültekintők. A kozármiszlonyi gépállomáson például vízcsövek hiányában három évig nem volt jó ivóvíz. Az idén megkérték a patronáló üzemek dolgozóit, hogy segítsenek a csövek bevezetésében. A patronálók készségesen vállalták a megbízást és ma már bőségesen van jó ivóvíz a gépállomáson. Ilyen és hasonló dolgok gyors elintézésében a többi mezőgazdasági üzemnek is nagy segítséget nyújthatnak a patronáló üzemek. Az üzemi bizottságok kérik ezt a segítséget.

Az ellenőrző brigádok általában megállapították, hogy/mezőgazdasági üzemben üzemi konyhára van szükség. Az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az egészségügyi berendezésekre, a bal-esetelhárításra és többhelyütt gondoskodni kell védőöltözetről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 május 7

10 óra 25 perc

/Százötvenfolyt/ 1 Szo/Szné/Hné Mi VE

Lényegesen hozzájárul majd, a mezőgazdasági dolgozók szociális ellátásának megjavításához, hogy a párt és a kormány nagy összegeket biztosított beruházásokra. A többi között védőruhákra, pihenőkre és munkavédelmi felszerelésekre a tavalyi 24 millió forinttal szemben több mint 84 millió áll a gépállomások rendelkezésére. 64 új munkásszállást, valamint 509 szolgálati lakást is építenek a gépállomásokon. A brigádszállásokat több ezer ágyval, paddal, öltözőszekrénnel, esztellel és egyéb berendezésekkel szerelik fel, így a traktorosok munka után kényelmesen berendezett helyeken pihenhetnek. A többi mezőgazdasági üzem szociális beruházásaira is hasonló nagy összeget fordítanak./MTI/

TUDOMÁNYOS KUTATÁSOK EGYES TEXTILANYAGOK TARTÓSSÁGÁNAK NÖVELESÉÉRT

1 Sz/Tr/Hné KL VE

1954 május 7

A textilanyagok és más ruházeti cikkek a reaktív szálaknál könnyen sárgulhatnak. Most többirányú kísérlet folyik részben a gyapju, részben a pamut és len-kenderanyagok tartósságának növelésére. A Textilipari Kutató Intézetben ezt vizsgálják, hogyan lehetne a gyapjut feldolgozás közben a moly későbbi pusztításaitól megvédeni.

A Textilipari Minőségellenőrző Intézettől nemrégiben a Népstadionból telefonon kértek tanácsot: mit csináljanak a szabadtéren lévő kötelek penészesedése ellen. Miután előzően az intézetben hosszabb ideig tanulmányozták ezt, így válaszoltak: jöjjenek el, kapnak olyan vegyszert, amellyel be kell permetezni a köteleket, ponyvákat, vagy egyéb pamut-, len-, kenderanyagot, akkor nem lesz hatásos rá az időjárás.

Külön tanulmányt készítettek arról, hogyan lehet napfényállóvá tenni a pamutszöveteket. Kidolgozták, hogy ha fémsós kezelést nyer az anyag, visszaveri az ibolyántúli sugarakat és így a napfény hatására sem fakul meg.

Megvizsgálták, hogy az ismételt mosások milyen hatással vannak a különböző pamutanyagokra. Lapedőket, munkaruhákat, pelenkákat az intézetben és a Petyólatnál százszor mostak ki és minden mosás után megvizsgálták, mennyiben változik. Megállapították, hogy lényegében szakitóereje nem romlik, hanem a szálak bepuhulnak és megvastagodnak. Most azt nézik meg, milyenre szőjjék az anyagot, hogy egykorin mosással se nagyon rengálódjon./MTI/

B 13. kiadás

1954

május 7

10 óra 30 perc

A TANÁCSOK A DOLGOZÓKÉRT

6 Vid -cz/TI/Hné -cz VE 1954 május 7

A Heves-megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya lakosság életkörülményeinek javításáért

A Heves-megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya az idén lakóházak építésével, új utak létesítésével, kutak furásával járul a lakosság életkörülményeinek állandó javításához. Gyöngyösön csaknem félmillió forintos beruházással lakásokat építenek. A megye különböző részein egymillió forintos beruházással új kutakat fúrnak és csaknem 80 községben felújítják az elhanyagolt kutakat. Többek között új kutat kapnak Verpelét, Boconád és Egerfermos község lakói. A közlekedési viszonyok megjavítása érdekében mintegy másfélmillió forintot fordítanak utak és gyalogjárdaik építésére, rendbehozatalára.

Új mozik Komárom megyében

Ez év elején a Komárom-megyei tanács népművelési állandó bizottságának tagjaitól és aktiváitól igen sok dolgozó pereszt kérte, hogy létesítsenek községükben állandó mozit. A dolgozók kéréseit a megyei tanács népművelési osztálya bürokráciamentesen, gyorsan teljesítette s az első negyedévben hat községnek vásároltak mozigépet. Azóta ezekben a községekben hetenként háromszor-négyszer vetítenek filmet. A második negyedévben ismét több Komárom-megyei község kap állandó mozit.

A sztálinvárosi tanács vállalatai a dolgozók jobb ellátásáért

A sztálinvárosi tanács végrehajtóbizottsága megál-
lepitotta, hogy a kormányprogram óta a szolgáltató vállalatok munká-
ja rohamosan fejlődött. Különösen szembetűnő a kertészeti, vegyesipari,
az általános gépjavító és az ingatlankezelő tanácsivállalatok
fejlődése. A kertészeti vállalat jól látja el zöldségféléivel a sztá-
linvárosi dolgozókat. Az általános gépjavító vállalat megkezdte a köz-
szükségleti, háztartási és mezőgazdasági cikkek tervszerű gyártását. A
tanács legutóbb erről is intézkedett, hogy a gazdák közvetlenül is
megvásárolhassák a gépjavító vállalattól az ott elkészült ekákat, bo-
ronákat és egyéb mezőgazdasági felszereléseket. Az ingatlankezelő
tanácsivállalat is jól dolgozott az utóbbi időben. Harminces létszá-
mu karbantartó részlege például az egy hónap alatt bejelentett 864
hibából 821-et kijavított. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 május 7

12 óra 20 perc

LENGYEL TUDÓSOK ÉRKEZNEK BUDAPESTRE

k MTA & Bné/Hné Li VE 1954 május 7

A lengyel és a magyar tudományos akadémiák együttműködésének megbeszélésére, május 11-én lengyel tudósok érkeznek Budapestre. A delegáció tagjai Jen Dembowski biológus, a Szejm és a Lengyel Tudományos Akadémia elnöke, Stefan Zolkiewski nyelvész, a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkára, prof. dr. Andrzej Solten fizikus, akadémiai levelező tag, prof. dr. Robert Széwalski akadémikus, professzor dr. Josef Heller geológus, akadémiai levelező tag és Magister Jérzi Zaremba, a Tudományos Vizsgálatokat Szervező és Tervező Iroda igazgatója./MTI/

— Arkadius Musierowicz akadémikus,
— prof. Dr

A KOSSUTH RÁDIÓ

k MTA & Hné Li VE

1954 május 7

1954 május 8-án szombaton 19.43-kor közvetíti Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetének ünnepi megemlékezését, Csehszlovákia felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából./MTI/

MÓRA FERENC EMLÉKÜNNEPÉLY

k MIT & Tr/Hné Li VE 1954 május 7

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Néprajzi Társaság 1954 május 10-én, hétfőn délután 6 órakor ünnepi ülést tart az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /V. kerület Egyetem tér 1./ Móra Ferenc születésének 75. évfordulója alkalmából. Előadást tart Koczogh Ákos Móra Ferenc írói pályájáról és Bálint Sándor az ethnografus Móráról. Hozzászólnak Banner János, Bóka László, Cs. Sebastyén Károly, Kispéter András, Ortutay Gyula. Közreműködik Palotai Erzsébet./MTI/

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA KÖZLI :

k OF & F/Hné Li VE

1954 május 7

a "Bob hercegtől Lili bárónőig" előadás az Erkel Színházban vasárnap délután 1/2 3 órakor kezdődik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 7

12 óra 45 - perc

EGYRE TÖBB TAVASZI ZÖLDFÖZELÉK ÉRKEZIK BUDAPESTRE - CSÖKKENNEK AZ ÁRAK

1 BM/BM/Hné KL NL VE 1954 május 7

A javuló időjárás következtében egyre több tavaszi zöldségféléket, primőrúrut hoznak Budapestre. Hétről-hétre több zöldségféléket vásárolhatnak a piacokon, zöldségüzletekben a fővárosi háziasz onyok. Ezen a héten csaknem megegyeszer ennyi különféle friss zöldséget szállítottak az ország különböző vidékeiről a fővárosba, mint a múlt héten. Csütörtökön 350.000 csomó húsposzretek, négy vagon paraj, 45.000 csomó zöldhagyma, új spárga, zöldpeprika, uborka érkezett a Nagyvásárcsarnok csepeli telepére. A húsposzretek csomója 60 fillér helyett 55 fillérbe, a paraj kilója 4.80 helyett 3-4 forintba kerül, a sóska ára pedig kilónként 6.40-ről 3.80-4.80 forintra esett.

Az állami begyűjtőkereskedelem mellett naponta nagy mennyiségű zöldségféléket szállítanak Budapestre a földművesszövetkezetek is. Csütörtökön a többi között 35 mázsa parajt és nagyobb mennyiségű spárgát árusítottak a földművesszövetkezetek a budapesti piacokon. Megjelent a piacon az új fokhagyma is./MTI/

UJABB GYÁRÉPÜLETEKET, MUNKÁSLAKÁSOKAT, BÖLCSÖDÉKET ÉS ÜDÜLÖKET KAPNAK A KOHÓ- ÉS GÉPIPAR DOIGOZÓI

1 SL/HM/Hné NL VE 1954 május 7

A sok budapesti kohászati és gépipari üzem között elig akad olyan, ahol a kohó- és gépipari minisztérium építőipari vállalatának mérnökei, munkásai ne építenének egy-egy új gyárrészelget, a gyárak közelében bölcsödét, új munkás lakásokat.

A Metellochémia

új rézkonverterének építését két hónapban belül befejezik. A vegyi-üzem új részlege többmillió forintos beruházással, korszerű technológiával, előregyártott fémlemezekkel készül. A vasszerkezeti munkákat a napokban már be is fejezték, most már csak a vakolás és néhány kisebb munka van hátra. A gyár új hűtőtornyot, sőt külön vasuti pályát is kap. Az utóbbit a napokban edták át a Metellochémia kollektívájának. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 május 7

12 óra 45 perc

/Ujabb gyárépületeket, ...folyt/ 1 SL/HM/Hnó NL VE

Az Építőipari Vállalat dolgozóinak nagyrésze most munkáslakásokat épít. Egyik főmunkájuk

az új csepeli lakóházak

elkészítése. A XXI. kerületi Völgy-utcában már befejezték egy 32-lakásos épület alapozását, s jelenleg a pinceföldemét építik. A munkában úgy előrehaladtak, hogy a december 31-i határidő helyett előreláthatólag már október 5-re tető alá hozzák az új házat. A 32-lakásos épület mellé két 12-lakásos munkásházat is építenek majd, amelyek rajzeit most készítik a tervezőirodában.

A Dunakeszi Vagongyár

vidékről bejáró dolgozóinak 80 személyes munkásszállót építtettek. A szállóval együtt nemrég két - egyenként kilenyszobás - új munkásház kulcsait is átvették a Dunakeszi Vagongyár dolgozói. Jelenleg újabb hat fürdőszobás, gőzfűtéses ház készül a Vagongyár közelében, ezekbe legkésőbb augusztus 15-én költözhetnek be az új lakók.

A Mintagépgyár

rövidesen háromemeletes irodaépületet kap. A kőművesek, ácsok, sőt a szerelők is tuljutottak már a munka javán, s addig is, amíg a festők kicsinosítják az új épületet, a jelenleg zsúfolt irodaházból néhány napon belül átköltözhetnek az új épület földszinti részébe az irodai dolgozók.

A Remix-gyárban

44 személyes bölcsőde épül. A vakoláson kívül már majdnem minden munka befejeződött és június végén már ebben a gyárban is biztos kezekben tudhatják kicsinyeiket a fiatal mamák.

Az Építőipari vállalat egyik legérdekesebb munkáját a Rámai-parton végzi.

Az Elzett Vasárgyár

üdülönivágyó dolgozóinak egész nyaralótelepet építenek; osónakházzal, társalgóval, gardnoki lakással - és 30 szobával. A jólvezetett munka után gondtalanul tölthetik itt szabadságukat az Elzett-gyáriak. A osónakház május 15-re készül el, de még az idei nyáron felépül az egész üdülő.

Ipari tanulóinknak a Nagyszombat-utcában a Villamosipari Mestorképző új műhelysernokát, a Kábel- és Műanyaggyárnak negy rektárhelyiséget, a Derogyár közelében 44 személyes bölcsődét, sok más úzamben fürdőket, öltözőket, műhelysernokokat építenek a kohó- és gépipari minisztérium építőipari vállalatának dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. május 7.

13 óra /perc

OKTATÁSI HIREK

6 Vid HA/Tr/Gy -ez VE 1954. május 7.

A Bannidai Közmű Dolgozói a közelgőben a pártkongresszus tiszteltetésére védnökséget vállaltak a várgesztesi és a tetabányai "Dózsa" általános iskola felett. Elhatározásukat bejelentő levelükben, amelyet felhívás formájában elküldtek Komárom megye többi üzemének is, megírják: a "Dózsa" iskola egyik épületén és a várgesztesi iskola épületén elvégzik az összes asztalos- és kőműves-munkát, rendezik és karbantartják mindkét iskolában a kályhákat, padokat, asztalokat, táblákat. Mindkét iskola részére elkönyvtárat biztosítanak, gondoskodnak arról, hogy az iskolákban törött ablak, rossz zár ne legyen. Az iskolákat otthonossá teszik, virágokkal díszítik fel. Az üzemtől röplabdafelszerelést is kapnak a diákok.

X X X

A baranyai pedagógusok új kezdeményezések megvalósításával készülnek a párt kongresszusára. A dunaszekcsői iskolában zene-tanfolyamot szerveznek. A pécsi "Janus Pannonius" gimnázium tanárai versenyt indítottak a baranyai középiskolák diákjai között a helyes magyar kiejtésért. A megyei döntőt a pártkongresszus kezdetének napján rendezik Pécsen.

A Leőwey Illára leánygimnázium nevelői, a szülői munkaközösség és a tanulóifjúság bevonásával megírják az intézet névadójának, a szabadságharc-korszaki nagy pedagógusnak életrajzát. Az összeállításos emlékből május 24-re kisebb múzeumot rendeznek be.

X X X

Borsod megyében folyamatosan épülnek a korszerű általános iskolák. A Kozincbencikához tartozó Berenteen két tantermes iskolát építenek, Bánhorváton és Bánrévén két-kéttantermes új iskolaépületeket létesítenek. A gagybátori, kényi és arkai iskolákat már ellátják korszerű fizikai, biológiai és kémiai szertárral. Ebben az évben új iskolaépületet is kap mindhárom község.

Az iskolák építésével párhuzamosan gondoskodnak a nevelőkről is. Lakást építenek a rályi és szuhfői pedagógusoknak, új lakások épülnek a mackelci nevelőknek is. /MTI/

--

B 18. kiadás

1914. május 7.

13 óra 5 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 7-én, péntek délben:

Továbbra is felhős, esős idő

Ukrajnát és Lengyelországot meleg, szubtrópusi légtömeg borítja, benne helyenként 30 fokig emelkedett tegnap a hőmérséklet. Nyugatról, az Atlantióceán felől, valamint északkelet felől, a Berants-tenger irányából azonban hűvös léghullámok vannak előnyomulóban.

Hazánkban esőtörtőkön is csaknem mindenütt volt záporosó, zivatar, sőt Kőrmenten és Szombathely környékén jéges is. A csapadék mennyisége általában nem érte el a 10 mm-t, de Ferkesgyepűről 44, Kőrmentéről 29, Lontiből 23, Kőszegről 22, Szentgotthárdról 21 mm-t jelentettek. A hőmérséklet a délnyugati megyékben csak 14-17, északkeleten ezzel szemben 20-22, Sárospatakon 24 fokig emelkedett. Az éjszaka is délnyugaton volt hűvösebb, Szentgotthárdon és Nagykanizsán 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal magasabb, a légnyomás középértéke 5.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Továbbra is felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. Időnként élénk szél. A hőmérséklet délen emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szombaton reggel 9-12, délben 17-20 fok között. /MTI/

D

B 19. kiadás

1954. május 7.

13 óra 45 perc

A SEGÉDMUNKÁSOK A SZAKMUNKÁSOKKAL EGYÜTT KÜZDENEK AZ ÖNTÖDEI SELEJT ELLEN

i TP/B/Gy NL VE 1954. május 7.

Az Acélöntő és Csőgyárban a szakmunkások mellett a segédmunkások is kiveszik részüket az öntödei selejt elleni küzdelemből. Nagy részük van abban, hogy acélöntődjük januári 7 és februári 6 százalékos selejtje áprilisban 4.9 százalékra csökkent. A segédmunkások a szakmunkásokkal együtt vállalták a kongresszus tiszteletére, hogy az öntödei selejtet 5.5 százalék alatt tartják. Vállalásuknak ezideig eleget tettek és május elsőnapjaiban elhatározták, hogy üzemi rend, tisztaság további fokozásával a kongresszusig a selejtesökkentés terén további eredményeket érnek el.

Gyuresó Mihály fiatal segédmunkás Balázs József kettőszeres sztahanovista öntödei formázó mellett dolgozik. Nagy érdeme van abban, hogy a kiváló öntödei formázó naponta átlagosan 1200 percet is teljesít és selejtje nem haladja meg a 0.1 százalékot. Gyuresó József a formázó számára időben előkészít minden anyagot, gondoskodik megfelelő mennyiségű és minőségű formahomokról, formaszekrényről, homokkepecsről és mindazokról a dolgokról, amelyek szükségesek ahhoz, hogy gondos, figyelmes munka mellett a formázó betarthassa a technológiai figyelmet. Összehangolt munkájuknak meg is van az eredménye. Balázs József 2500-2600, míg Gyuresó József 1600 forintot keres havonta.

Segédmunkás mindenki lehet szakmai képzettség nélkül is - mondja Simon Gizella ifjúmunkás - azonban feladatát csak akkor láthatja el jól, ha lelkiismeretesen, felelősen, odaadóan dolgozik. Egy hónapja vagyok itt az öntödében, a gyárat már második otthonomnak tekintem.

A fiatal lány munkájáról Szy Géza főmérnök a következőket mondja:

- Simon Gizella máris szinte jobbkézre lett a formázónak. Most körülbelül 900 forintot keres. Ha még egy kicsit jobban begyakorolja ezt a munkát, akkor már két formázót is tud segíteni és ennek megfelelően emelkedik keresete is. Öntödeinkben azóta értünk el nagy javulást a selejt csökkentése terén, amióta segédmunkásaink is kongresszusi vállalásuként feladataikon túlmenően fokozottabb figyelmet fordítanak gyáron belül az utak szabadontartására, gépek, gépalkatrészek, üzemek, műhelyek, ebédlők, mosdók, öltözők tisztántartására. A Kobányi Vas- és Acélöntődei tisztasági versenyre hívtuk és reméljük, hogy a selejtesökkentés és az üzemi kultúra megteremtése terén is megelőzzük versenytársunkat. /MTI/

B

B 20. kiadás

1954. május 7.

13 óra perc

JUNIUS KÖZEPÉN KEZDIK MEG A TISZAPALKONYAI ERŐMŰ VIZKIVÉTELI MŰVENEK SÜLLYESZTÉSÉT

i Vid Vg/Tr/Gy KL NL VE 1954. május 7.

A tiszapalkonyai erőmű kazán- és gépházának építése mellett gyors ütemben halad az erőmű hűtővizellátását szolgáló vizkivételi mű építése is. A közvetlenül a Tisza partján épülő mű óránként negyven ezer köbméter vizet továbbít majd a folyóból az erőmű kondenzátorainak hűtésére.

A főleg kőszilárd töltő medence és a szűrőház mellett óriásként emelkedik már a vizkivételi mű betonváza, amelyet keszonos módszer helyett új, süllyesztő eljárással építenek. A 18 méter magas betonvizet a tetejére szerelt kotrógép segítségével mintegy 12 méternyi-re ássák be a földbe, olyan mélyre, hogy a Tisza legalacsonyabb vízállása idején is zavartalanul szolgáltatja majd a vizet. A süllyesztés alkalmával a kotrógép több mint kétezer köbméter iszapot és földet emel ki. A süllyesztési munkákat június közepén kezdik meg.

A vizkivételi művön dolgozó brigádok, köztük az átlag 140-150 százalékot teljesítő vasbetonszerelő Bán-brigád, és Tanyi János ácsbrigádja vállalták, hogy a pártkongresszus napjára a betonvázon 1580 négyzetméter szaluzást, 422 méter vaszerelést és 415 köbméter betonozást végeznek el. /MTI/

AZ IPARI TANULÓK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSAINAK TELJESÍTÉSÉRŐL

i Ro/HM/Gy Szia KL VE 1954. május 7.

Az országos ipari tanulóintézetek fiataljai sorra jelentik az MTH-központnak, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére tett vállalásaikat teljesítették.

Az export-uszódaru

készítésénél a Gheorghiu Dej Hajógyárban a 20-as számú iparitanuló intézet elsőéves fiataljai vették ki szorgalmukkal. A nekik jutott munka három nappal határidő előtt befejezték. Ezt a komoly feladatot már február elején kapták, amikor a 16-20 fokok hideggel és anyagihiánnyal kellett megküzdeniük. A fiatalok fáradhatatlan lelkesedéssel és szorgalommal dolgoztak. A legjobb 16 tanuló - köztük Marsi Sándor - a kongresszusi műszakon átlag 300 százalékos teljesítést ért el, ami 112 százalékos szakmunkási teljesítménynek felel meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 7.

14 óra 15 perc

/Az ipari tanulók... folyt. i Ro/HM/Gy Szia NL VE

Ezzel mintegy 3500 munkásról takarítottak meg. Munkájuk teljesítésével hozzájárultak a jövő szakmunkásai vállalásuk teljesítésével hozzájárultak a hoz, hogy az öttonnás uszódaru - amely a Szovjetunió vizein jár majd - május 15-re utrakészen álljon.

A mezőgazdaságnak

is több intézet tanulója nyújtott jelentős segítséget, a többi közt a 608-as számú kiskunfélegyházi intézet 2-es tanulócsoportja. A tervbevett 214 rügtörő-borona helyett 250 darab elkészítését tűzték ki célul. A fiatalok büszkén számoltak be: ígéretüket 50 boronával teljesítették. A kapcsavári 503-as intézet 3-as csoportja alkatrészek kijavításával - dalmadi gépállomásnak végzett értékes munkát. Vállalásukat határidő előtt 9 nappal teljesítették./MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE A GIBONAVETŐMŰVÁK NEMESÍTETÉNEK FELJÁRÓ FELJÚTÁSÁRÓL

1954. május 7.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében a kenyérgabonafélék és a takarmányárpa országos termés-átlagát az előző éthez képest három év alatt az elmúlt 5 év átlagához viszonyítva 1-1.5-nél magasabbra kell emelni.

A gabonafélék terméshozamának emelése érdekében 3-4 évenként biztosítani kell a köztermesztésben lévő gabona vetőmagvak felújítását nemesített vetőmaggal.

A felújításhoz szükséges nemesített vetőmagot vetőmagtermelő állami gazdaságok és termelőszövetkezetek megkülönböztetett gondval állítják elő. A nemesített vetőmag nemesítési, tisztítási, fémzáró-
lási, stb. költségeit az állam viseli.

A párt- és kormányhatározat alapján mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni termelők széles köre részesülhet nemesített vetőmaggal. Az ez év őszén felhasználásra tervezett III. fokú szaporítású vetőmagmennyisége

őszi búzából 26 %-kal,
rozsból 38 %-kal,
őszi árpából 130 %-kal

több, mint az előző évben hasonló céllal felhasznált nemesített vetőmagmennyisége. Hasonlóan emelkedik majd a tavaszi kalászos vetőmag-felújítás is.

/Folyt.köv./

1/3 földművelésügyi minisztérium...folyt./ k FM Gy Mi P

A nemesített vetőmagellátás kiterjesztését a vetőmagszaporító területek tervezett növelése tette lehetővé.

A III. foku szaporítású kalászos vetőmagellátással egyidőben 1954. őszén az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek a saját vetőmesterrelő parcelláikra II.foku szaporítású vetőmagot kapnak központi készletből./MTI/

1 FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TAVASZI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁK ÁLLÁSÁRÓL

k FM Gy Mi VE 1954. május 7.

A leutóbbi öt napban a kukoricavetés üteme országszerte tovább gyorsult. Szolnok megye után Somogy és Hajdu megye is teljesítette a kukoricavetéstervét. Jó eredményt ért el Csongrád, Heves és Nógrád megye. Elmaradt Vas és Baranya megye. A kukorica négyzetes vetésében is Szolnok, Hajdu és Somogy megye érte el eddig a legjobb eredményt.

A burgonyatüretést Szolnok, Hajdu, Csongrád, Somogy, Szabolcs, Tolna, Nógrád, Zala, Pest és Borsod megyék befejezték. Közel áll a befejezéshez a többi megye is.

A napraforgóvetés befejezéséhez közeledik. Pár százalékkal hátralelben van még Bács, Baranya, Komárom, Veszprém, Zala, Békés és Vas megye.

A gépállományok megyei igazgatóságai közül elsőnek a Szolnok megyei igazgatóság teljesítette tavaszi tervét. Jó eredményt ért el a Komárom, a Bács és a Hajdu megyei igazgatóság. A tervteljesítésben továbbra is Veszprém és Zala megye az utolsó.

Az elkövetkező napok legfontosabb feladata a kukoricavetés befejezése. Arra kell törekedni, hogy a kukoricát minél nagyobb területen négyzetesen vessük. Így gyorsabban és könnyebben elvégezhető a növényápolás. Meg kell gyorsítani a rizs vetését, mert csak így lehet majd idejében biztosítani a rizsfieldék elárasztását vízzel és a rizs korai beérését. Fontos feladat az őszi kalászosok ápolása. Nagy gondot kell fordítani - különösen az ország déli részében és a Tiszántulon - az őszi vetések felszegélyezésére, gyomtalanítására, szükség szerinti hengerezésére, fejtrágyázására és fogasolására. Fontos feladat továbbá a káposztanövények időszertü ápolási munkájának időjében történő elvégzése is./MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 23. kiadás

1954. május 7.

14 óra 10 perc

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZASZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY A NEHEZIPARBAN

i Hbj Gy NL VE 1954.május 7.

A nehézipari minisztérium a bányász, vegyipari és vasas szakszervezettel közösen az áprilisi eredmények alapján értékelte a kongresszusi verseny állását.

A Központi Vezetőség zaszlajáért folyó versenyben élenjárnak:

Petőfibánya: áprilisban 7191 tonna szenet adott terven felül.

Mátravidéki Erőmű: április havi villamosenergiafejlesztési tervét 113.4 százalékkal teljesítette.

Budapesti Kémsavgyár: április havi tervét 119.8 százalékra teljesítette. A dolgozók áprilisére 1,400.000 forint értékű felajánlásokat tettek, 2,025.000 forint értékűt teljesítettek.

Hajdusági Gyógyszergyár: áprilisi tervét 115.8 százalékra teljesítette.

Csepeli Ásványolajipari Vállalat: áprilisi árutermelési tervét 111.1 százalékra teljesítette.

Tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalat: áprilisban befejezett termelési tervét 120, teljes termelési tervét 104 százalékra teljesítette.

Tokodi Mélyfúró Vállalat: havi tervét 124 százalékkal teljesítette

Az egyes iparágakban a verseny állása a következő:

Szénbányászat: élenjár Petőfibánya, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt, a Pécsi Szénbánya Vállalat és az Ózdi Szénbányászati Tröszt.

Ercsbányászat: élenjár a Rudabányai Vasércbánya, az Ercsbányászati Feltáró Vállalat és a Gyöngyösi Ercbánya Vállalat.

Ásványbányászat: élenjár a Balatonvidéki Ásványbánya Vállalat, a Budapesti Ásványerlő Vállalat és a Mátrai Ásványbánya Vállalat.

Mélyfúrás: élenjár a Tokodi Mélyfúró Vállalat, a Ceglédi Mélyfúró Vállalat és a Miskolci Mélyfúró Vállalat.

Bányagépgyártás: élenjár a Tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalat, a Duclos Bányagépgyár és a Mélyfúróberendezések Gyára.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 24. kiadás

1954. május 7.

14 óra 15 perc

/A Központi Vezetőség...folyt./ i Hbj Gy NL VE

Villamosenergiaipar: élenjár a Mátravidéki Erőmű, a Bónhidai Erőmű és a Salgótarjáni Erőmű.

Nehézvegyipar: élenjár a Budapesti Kénsavgyár, a Hungária Vegyiművek és a Felsőgallai Karbidgyár.

Szerves vegyipar: élenjár a Hajdusági Gyógyszergyár, a Veszprém megyei Pestékgyár és a Rugganygyár.

Kőolajipar: élenjár a Csepeli Ásványolajfeldolgozó Vállalat, az Almásfüzitői Ásványolajfeldolgozó Vállalat és a Budafai Kőolajtermelő Vállalat.

Alumíniumipar: élenjár az Inotai Alumíniumkohó, a Székesfehérvári Alumínium Hengermű és a Halimbai Bauxitbánya./MTI/

A BUDAPESTI KERTÉSZETI TECHNIKUMBAN BEMUTATTÁK A KORAI ZÖLDSÉGFÉLEK TÖZEGES VAGY FÖLDCSEREPEZS PALÁNTANEVELESI MÓDSZERÉT

t Kö Gy MIVE 1954. május 7.

A korai zöldség, a primórúru a múltban luxuscikknek számított, rendkívül drága volt, s csak a kiváltságos osztály tagjai tudták megvásárolni. Ma már a nagyvárosok dolgozói élelmiszerellátásban egyre nagyobb szerep jut a vitamindús korai zöldségféléknek is. Szükségesé vált azonban a korai zöldségtermesztés további nagyarányú fejlesztése. Ehhez pedig nemcsak a zöldségtermelő területek növelése szükséges, hanem a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazása is. Egyik ilyen módszer a tözegkockás vagy földcserepezs palántanevelés. Ezt az új eljárást pénteken a budapesti kertészeti technikum tanegységében rendezett tapasztalatcsere-értelkezleten mutatták be a megyei kertészeti agronómusoknak, a legjobb zöldségtermelő tszok kertészei brigádvezetőinek és a termelésben élenjáró egyéni gazdálkodóknak. Résztvett az értekezleten Györi Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes, valamint a mezőgazdasági igazgatás több szakembere is.

Dolniczky József, a technikum igazgatója ismertette a tözegkockás zöldségtermelés módszerét. A palántanevelés eddigi módszerének az a hátránya, hogy kiültetéskor a palánta gyökérzetének nagy része elpusztul s ezért a növény visszaesik, lassan foganzik és fejlődik. A tözeges vagy földcserepezs palántanevelésnél a magot, vagy az előnevelt palántát kézzel vagy géppel készített kis földkockába ültetik, amelynek földjéhez különböző tápanyagokat és tözeget kevernek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. május 7.

14 óra 24 perc

/A budapesti kertészeti technikumban...folyt./ i Hbj/Gy NL VB

A szabadba ezekkel a földkockákkal együtt ültetik ki a növényt. A mezőgazdasági természetet negymértékben elősegíti a földkockákat készítő gép. A módszer előnyei: a kockák rendkívül megnövelik a terület-kihasználást, a kitalálásnál a gyökérzet teljes egészében megmarad, a növény gyors fejlődés, korai beérés. Az eljárás biztosítja a növény egyenletes fejlődését és feleslegessé teszi az előnevelést.

Mészöly Gyula, a kacskenéti kísérleti gazdaság igazgatója, a mezőgazdasági tudományos tanács tagja előadásában kiemelte, hogy hazánk éghajlati és talajviszonyai rendkívül alkalmasak a korai zöldségtermelésre. Ezeket az adottságokat igyekeznünk kell minél jobban kihasználni. Az eddigi tapasztalatok szerint különösen üzemi területénél a hajtatásos és a szabadföldi korai zöldségtermelés válik leginkább. A sikeres korai zöldségtermelés három fő feltétele: idején előállított, jó palánta, megfelelő korai fajta és korszerű agrrotechnika. Ezen a jó palántanevelés szempontjából van igen nagy jelentősége a tözeges vagy rölcse típusú palántanevelésnek.

Az előadás után az értekezlet részvevőinek műkötés közben bemutatták az elektromos meghajtású földkockagyártó gépet. A gép, amely 9 dolgozó nyolcórás munkaidő alatt napi 15.000 földkockát tud készíteni és ebbe a palántát beültetni, elegendő egy közepes nagyságú zöldségtermelő üzem igényeinek kielégítésére.

A bemutató után az értekezlet részvevői megvitatták az új módszerrel, valamint általában a korai zöldségtermelés továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdéseket./MTI/

SZÁZSZEMÉLYES MUNKA SZÁLLÓT, ÜZEMI KONVEKT KAPNAX A GYÖNGYÖSI XII-ES AKNA Bányászai

i Vid Vg/Gy KL KL VB 1954. május 7.

A Petőfibánya vállalatához tartozó Gyöngyösi XII-es akna bányászai részére korszerű, 100 személyes munkásszállót és új üzemi konyhát építenek. Az épületeken már az utolsó simításokat végzik és június 1-én átadják a bányászoknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954.május 7.

14 óra 35 perc

EGYHÓNAPOS ELMARADÁSUKBÓL MÁR TÖBB MINT 11 NAPOT BEHOZTAK A DIÓSGYŐRI KÖZÉPHENGERSOR ÉPÍTŐI

i Vid Vg Gy KL VE 1954.május 7.

A Lenin Kohászati Művekben az új középhengersor építésén is megindult a harc az éveleji elmaradás megszüntetéséért.

Május elseje után versenyre hívták egymást a kubikosok, vasbetonszerelők és ácsbrigádok. Elhatározták, hogy az I.számú gép-alapszakasznak azt a részét, amelyre a készsor gépeit szerelik, május 31.helyett május 15-re elkészítik. Nagy lelkesedéssel indult a munka. A versenytablán egymást váltogatják a legjobb brigádok nevei. Az egyik napon Balogh Béla sztrah novista kubikos brigádja volt az élen, 175 százalékos teljesítményével, másnap már a 180 százalékos eredménnyel büszkélkedő Mozsik Béla ácsbrigádjának nevét olvasták a tablán, majd Kiss Antal 200 százalékos teljesítő vasbetonszerelő brigádja ugrott az élre.

A kubikosok, ácsok, vasbetonszerelők erőfeszítéseit siker koronázta. Május 6-án már 11 napot behoztak egyhónapos elmaradásukból, s így megteremtették annak az előfeltételeit, hogy május 15-én, 16 nappal a határidő előtt az I.számú gép-alapszakasz készsori részén is megkezdjék a gépek szerelését./MTI/

A SZTÁLVÁROSI ÖNTŐDEI "BÉKE-BRIGÁD" ÁPRILISI JÓ MUNKÁJÁVAL LEGRIZTE A BÉKE-ZASZLÓT

i Vid Vg/Gy KL VE 1954.május 7.

A sztálvárosi békebizottság díszes vörös szelvényes szelvélytel jutalmazza azt a békeharcos brigádot, amely egy hónapon keresztül példamutatóan helytáll a termelésben. A Sztálin Vasmű Gépgyárának öntődéjében március után áprilisi selejtmentes jó munkájával ismét a "Béke" formázó brigád érdemelte ki a béke-zaszlót.

A Béke-brigád tagjai: Bacsi Ernő és Radnó János DISZ-fiatalok és Koron András idősebb formázó szakmunkás 143 %-os selejtmentes átlagukkal áprilisban is megelőzték versenytársaikat, a "Zója" és a "Petőfi" brigádot.

A jászberényi Aprítógépgyár, a sztálvárosi nagykohó és legújabbán a koksizólómű selejtmentes formái is jó munkájukat dicsérik.

/Folyt.köv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. május 7.

15 óra 35 perc

/A sztálinvárosi öntődei...folyt./ i Vid Vg Gy KL VE

A Duclos Bányagépgyár részére már a hatodik hatalmas, négy méter átmérőjű kötélskerék készült. Az óriási kerék formázását csütörtökön befejezték.

A Béke-brigád tagjai azzal járulnak hozzá az üzem korábbi elmaradásának behozásához, hogy a még hátralévő három kötélskerék formáját május vége előtt elkészítik./MTI/

A KONGRESSZUS TISZIELETERE FOKOZATOSAN JAVITJÁK A SZÉN MINŐSÉGET
A TATABÁNYAI BÁNYÁSZOK

i Vid Gy Vg KL KM VE 1954. május 7.

Május első napjaiban nem teljesítették a tervet a tatabányai bányászok, de hatodikán már 102 százalékos érték el. Az első három nap elmaradását vasárnap reggelre fokozatosan törlesztik, és állandóan javítják a szén minőségét is.

Pénteken reggel a terv teljesítésében még 2.9 százalékos elmaradásuk van, de a minőségi mutatók mind terv felett állnak.

A MEO-nál vezetett grafikonokon május első műszakjától kezdve felfelé ívelnek a vonaldiagrammok. A felsőgallai osztályozóra érkezett szén május 3-án 60, 4-én 70 kalória értékkel volt jobb a tervezettnél.

A tatabányai osztályozónál még nagyobb javulást mutat a szén minősége. 3-án 215, 4-én 220 fűtőértékkel jobb szenet küldtek ide a bányászok.

Egyes aknában azonban még mindig "minden követ megmozgatnak" a terv teljesítéséért. A X-es akna például 108.5 százalékosra teljesítette péntek reggelig esedékes havi tervét, de a minőség tekintetében a legrosszabbak közé tartozik. A 0.80 százalékos megtűrt nedvességtartalommal szemben az utóbbi három nap átlagában összes termelésük 1.71 százaléka kő, illetve éghetetlen anyag.

A XIV-es aknában még ennél is rosszabb a minőség. Szerdán és csütörtökön emellett, hogy a tervet sem teljesítették, 2.38 százalékban követ és egyéb éghetetlen anyagot küldtek felszínre.

A XI-es akna május első napjai óta a tatabányai szénmedence legjobbjai közé került, sőt a csütörtöki 117 százalékos napi teljesítménye után péntek reggeltől 111.1 százalékos havi átlagával a kongresszusi verseny első helyét tartja. A kongresszusi verseny igazi diadalmát az jelenti a XI-es akna bányászai számára, hogy a MEO még egyetlen pilló követ sem talált az elmúlt napokban termelt szén között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B. 28. kiadás

1954. május 7.

15 óra 40 perc

HULLADÉKBÁLÁZO TÍPUS SZERELNEK FEL A SZTÁLVÁROSI MARTINBAN

i Vid Vg/HM/Gy NL VE 1954. május 7.

A sztálvárosi Martin-Acélmű korszerű gépei közé tartozik a hulladékbálázó prés, amelyet az RM egyedi gépgyárának dolgozói készítettek. A prés óránként egy vagon laza hulladékot, forgácsot présel össze kis térfogatra. Az így készült bálákat adagolják a Martin-kemendékbe.

A hatalmas gép alkatrészeinek elhelyezése és összeszerelése most folyik Sztálvárosban. Pénteken délre helyére emelték a hővonnás géphízi meghajtóművet és a szivattyút./MTI/

ÚJ KEZDEMÉNYEZÉS A SZOMBATHELYI PANUTIPARBAN: "TERMELJEN MINDEN GÉP NAPONTA EZER VETÉSSSEL TÖBBET"

i Vid Vg/Gy RL VE 1954. május 7.

A szombathelyi panutipar első negyedévi munkájáért elnyerte az üzem kitüntetését. Az üzem dolgozói most a kongresszust megelőző hetekben még nagyobb eredményekre törnek. Gacs Józsefné sztahanovista szövönő néhány nappal ezelőtt felhívással fordult a gyár dolgozóihoz, hogy minden gépen naponta ezer vetéssel több legyen a tervüknél. A felhívás nagy visszhangra talált az üzemben, május 6-ig minden szövő csatlakozott a kezdeményezéshez.

Horváth Magda sztahanovista szövönő az elsők között csatlakozott a felhíváshoz. Ha üzemünkben minden gépen naponta ezer vetéssel többet termelünk, a második negyedév végére ötvenezer méter anyaggal többet tudunk szelni, - mondta Horváth Magda.

Az elie egy hetes mozgalom máris döntési hatását. Azóta minden nap 3-4 százalékkal túlteljesítik a dolgozók napi tervüket, ezért sikerült május 7-ig 120.000 méter anyagot előállítani terven felül, az eredetileg vállalt 32.000 méter helyett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 május 7

7óra50 perc

MANNINGER G. ADOLF KOSSUTH-DIJAS PROFESSZOR ELŐADÁSA HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

t Vid Hné Ml VE

1954 május 7

A TTIT Csongrád-megyei szervezetének agronómiai szakosztálya pénteken Hódmezővásárhelyen a városi tanács nagytermében ankétot rendezett. Az ankéton Csongrád megye több mint 100 agronómusa és mezőgazdasági kutatója előtt Manninger G. Adolf Kossuth-dijas egyetemi tanár tartott előadást a szántóföldi növények, főleg lucerna kártevői elleni védekezés módszereiről. A meghozó lucerna kártevői között legveszedelmesebb a lucernabimbógubacslegy és a lucerna-poloska. A bimbógubacslegy elleni védekezésre az idén különösen fel kell készülni, mert a csapadékos időjárás nagyon kedvez a kártevő elszaporodásának.

Az előadó rámutatott, hogy már a helyes agrotechnikai módszerek alkalmazásával is eredményesen lehet védekezni a kártevők ellen. Így például nagyon fontos, hogy új lucernát sose vessünk régi lucernás mellé, hanem ettől 500 méterre. Ezenkívül célszerű megnekedni az egész táblát meghagyni, mert ha csak egy részét hagyjuk meg, akkor az összes kártevő a lokaszálás után a meghagyott területre gyűlik össze. Ha egy gazdaságban több helyen van lucernás, ajánlatos a magtermesztést változtatni a zöldtermesztéssel. Fontos a mechanikai és a vegyszeres védekezés is. Rajzás idején rovarfogóháló húzással sok kártevőt össze lehet szedni. A vegyszeres védekezés legcélszerűbb módja a lokaszált tarló Agritox-szal való prozása. Holdenként nyolc kiló Agritoxpor alkalmazása nemcsak a kártevőket pusztítja el, hanem sorkentő hatásánál fogva a lucerne fejlődését is segíti. /legalább

Az előadás után a megjelentek sok kérdést tettek fel, amelyekre Manninger professzor részletesen válaszolt. /MTI/

ZENEI HÉT GYÖRÖTT

1 Vid Tom/He/Hné -cz VE 1954 május 7

Május 9-től május 16-ig zenei hetet tartanak Győrött a városi tanács népművelési osztályának rendezésében. A zenei hét alatt zenekari, kamarazene és kórushangversenyeket rendeznek majd, amelyeken Győr város művészei, ének- és zeneegyüttesei lépnek fel. A zenei hét május 16-án Puccini "Bohémélet" című operájának bemutatásával ér véget. /MTI/

B 30. kiadás

1954 május 7

10 óra — perc

A SZOT KIJELÖLTE A SZAKSZERVEZETEK FELADATAIT A BÉRFEGYELEM MEGSZILÁRDÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ MINISZTERTANÁCSI HATÁROZAT VÉGREHAJTÁSÁBAN

1 HI/HI/Hné -oz VE

1954 május 7

A bérfegyelem megszilárdításáról legutóbb kiadott minisztertanácsi határozat végrehajtásában nagy feladat hárul a szakszervezetekre. A SZOT elnökségi ülésen foglalkozott ezzel a kérdéssel s kijelölte a szakszervezetek ezzel kapcsolatos teendőit.

A SZOT felhívja a szakszervezetek figyelmét arra, hogy a dolgozók mindennapi érdekeinek védelme során a felvilágosító munka minden eszközével - szóbeli agitációval, felhívással, szakszervezeti és üzemi lapokban - harcoljanak a bérlezuulások ellen s a dolgozók érdekeit megkárosító/hasonló módon hozzák nyilvánosságra. A bérfegyelem kérdését a szakszervezetek - sajtóban és üzemi értekezleteken - állandóan tartsák napirenden és támogassák a munkájukat becsületesen végző üzemi norme- és bérfelelősöket. /bérátszalásokat

A SZOT a szakszervezetek feladatává teszi, hogy negyedévenként tüsszék napirendre a bérhelyzet alakulását, számoltassák be az illetékes szakszervezeti és minisztériumi szerveket arról, hogy mit tettek a bérfegyelem megszilárdításáért. A SZOT félévenként fogja felülvizsgálni a szakszervezetek ilyen irányú munkáját. /MTI/

A TAVASZI VETÉS UTOLSÓ NAPJAI - VETIK A RIZST A TISZA PARTJÁN ÉS A KELETI FŐCSATORNA MENTÉN - FIATALOK KONGRESSZUSI MŰSZAKJA A KOPPANYMONOSTORI "DÓZSA" TSZ-BEN

6 Vid R Hné Mi KM VE

1954 május 7

A Tisza partján és a Keleti Főcsatorna mentén szerelmesen vetik a rizst a termelőségmozgalmak tagjai és a rizstermelésre szövetkezett egyéni gazdák. Szolnok megyében a régi és új rizstelepeken péntekig mintegy 28.000 hold földet vetettek be rizzsel, 17.000 holdnyi bevetett területen pedig már ott csillog az éltető Tiszavíz, az ország legnagyobb rizstermelő telepén egy-két napon belül befejezik a vetést. A megye egyéni gazdái csaknem kétezer holdon vetettek és árasztották.

A Hajduságban rizzből a vetési terv felét már teljesítették a tsz-ek és az egyéniek. Hajdunánáson, ahol a múlt évben 20 házársas termést takarítottak be, a "December 21" és a "Haladás" már bevetette rizstelepét. Hajduszentpéteren - az idén először - egyéni gazdák is szövetkeztek rizstermelésre. Százholdas telepükön napok óta földben van a mag. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 május 7

116 óra 04-perc

/A tevaszi vetés...1.folyt/ ö Vid R. Hné Ml KM VE

Szabolcs megyében a tiszavasvári "Munka" tsz földjét a Keleti Főcsatorna szeli ketté. A tsz tagsága a gépállomás segítségével 23 holdas rizstelepet épített az egykor szikós, kopár legelőn. A napokban bevetett rizsföldet a megye száz tsz-elnöke, brigádvezetője és agronómusa tekintette meg.

Heves megyében, ahol a Tiszán kívül az Eger és a Bárcsonyos patak vizét is felhasználják a rizs öntözésére, már 1400 holdon elvetették a rizst. Kiskörén a Keleti Főcsatornából 600 méternyi mellécsatornát vezettek a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák az idén mintegy 600 holdon termelnek rizst.

Több mint 500 holdon vetnek hibrid-kukoricát a villányi járás termelőszövetkezetei

Bereanya megyében a villányi járás szövetkezetei az idén 540 holdon termelnek hibrid-kukoricát. A tsz-ek az ivánbattyáni "Ságvári Endre" tsz példáját követik. Tavaly itt jóltrágyázott, mélyszántott területen hibrid-kukoricával kísérleteztek és holdenként 27 mázsás termést takarítottak be, vagyis eredményük a legjobb volt a járásban. Az idén a "Ságvári Endre" tsz-ben az egész kukoricavetési területen a jólbevált módszert alkalmazzák. Ötven holdon vetnek hibrid-kukoricát, ezenkívül kilenc holdon hibridmagot is termelnek.

Apolják a növényeket - az esős idő sok helyen akadályozza a munkát

9 A növényápolás országsszerte kibontakozó nagy munkáját számos helyen akadályozza a több nap óta tartó eső. Somogy megyében például a Dráva menti járásokban víz alatt állnak a szántóföldek s a talaj annyira átázott, hogy a dombosabb helyeken is megakadt a munka. Hasonló a helyzet Veszprémben és több más megyében is.

Mindezek ellenére több megyében mutatkoznak az ápolás első eredményei. Heves megyében például, ahol ötezer holdon májossal az idejében vetett - cukorrépa, ötszáz holdon sereboltok, sőt számos tsz-ben befejezték az egyelést is. Harédon a "Micsurin" tsz tagsága kezdett elsőnek a sereboláshoz. Példáját az egyéni gazdák is követték és eddig a faluban ötven gazda serebolt meg cukorrépáját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 május 7

16 óra/40 perc

/A teveszi vetés...2.folyt/ ö Vid R Hné Mi KM VE

EgerarácsaZalában több helyen kapálják a burgonyát és a napraforgót. A községeben számos gazda már be is fejezte ezt a munkát. Néhány községeben hozzákezdtek az ősziak esztolásához is.

Csongrádban az újja-szervezett legeltetési bizottságok irányításával eddig tízezer holdnyi legelőt gyomtelenítették. A megyében eddig hatvenkét holdon telepítettek mezővédő erdősávokat és a legelőkön ezer legelőszakaszt képeztek. Csanádpelotán társadalmi munkával hozták rendbe a legelőt, amelyre néhány nap múlva kihajtják az állatokat.

Kongresszusi műszekben dolgoznak a Koppánmonostori "Dózsa" tsz fiatal kertésznői

Komárom megyében a Koppánmonostori "Dózsa" tsz-ben a kongresszusi verseny indulásakor kezdtek a teveszi munkát. A kertészet 22 fiatal nődolgozója versenyre hívta a megye kertészeinek nődolgozóit. A verseny során határidő előtt földbekerült a hagyma, uborka, tök és káposzta. A palántákat már meg is serebölték és most gondosan szériják a tövekhez a műtrágyát.

A koppánmonostori lányok és asszonyok ezt is vállalták, hogy a paradicsompalántákat május 20-ig elültetik. Igéretüket csütörtökre - két héttel a határidő előtt - beváltották. Kiváló eredményt ért el Bődöcs Mergit és Bődöcs Ferencné, akik ez előírányzott kétezer palánta helyett neponta háromezret ültettek el. A 18 éves Mészáros Éva, aki szintén kiválóan dolgozik, eddig 130 munkaegységet szerzett.

A 22 fiatal asszony és lány csütörtökön újabb vállalkást tett: elhatározták, hogy május 24-ig kongresszusi műszeket tartanak. Ugy tervezik, hogy a dohánypalántákat hat nappal a határidő előtt, május 14-ig elültetik és nyolc nappal hamarabb hozzáfognak a paprikapalánták ültetéséhez. Abban is megegyeztek, hogy a kongresszusi műszekben a paprikapalántákból az előírányzott napi kétezer helyett háromezret tesznek a földbe./MTI/

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954 május 7

16 óra 45 perc

ÜZEMEK

A KÖNNYŰIPARI
VERSENYBEN

SORRENDJE A KONGRESSZUSI ZASZLÓÉRT FOLYÓ

I KIM § Hnó KL VE

1954 május 7

A könnyűipari minisztérium az érdekelt szakszervezet-
tel egyetértésben értékelte a kongresszusi zászlóért folyó versenyt,
- időközi eredmények alapján.

Pamutipar

Fonódák: I. Kőbányai Fonó, II. Pápai Textilgyár, III.
Pamuttextilművek. Szövődék: I. Szombathelyi Pamutipar, II. Pamuttex-
tilművek, III. Pápai Textilgyár. Kikészítőik: I. Győri Pamutszövő ki-
készítője, II. Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Vállalat.

Gyapjuipar

Fonódák: I. Váci Fonó, II. Kistarcsai Fésűsfonó, III.
Soproni Fésűsfonó. Szövődék: I. - II. a Magyar Gyapjufonó, illetve a
Szombathelyi Tekarógyár, III. Tetei Szőnyeggyár.

Len-kenderipar

Fonódák: I. Komáromi Lenfonó, II. Szegedi Kenderfonó,
III. Kender-, Jute- és Textilipar.

Mezőgazdasági ipar legjobb vállalatai

Hédmezővásárhelyi Gyapotfeldolgozó Vállalat,
Selyembubótermelő Vállalat
Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat.

Ruhaipar

I. Minőségi Férfikobátüzem, II. Debreceni Ruhagyár,
III. Férfiruhagyár.

Kötszövőipar

I. Magyaróvári Kötöttáru-gyár, II. Obudai Herisnyagyár,
III. Divat Kötöttáru-gyár.

Vegetextilipar /Selyemipar/

I. Szentgotthárdi Selyemszövőgyár, II. Hungária Jacqu-
ardszövőgyár, III. Magyar Bélés- és Szövetgyár.

/Rövidáruipar/

I. Debreceni Textilművek, II. Hevedergyár, III. Lőrinci
Szalag és Csipkegyár.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 május 7

17 óra 05 perc

/A könnyűipari üzemek...folyt/ i KIM § Hné KL VE

Vegyesfeipar

I. "Négykörösi Ládagyár, II. Obudei Sportszergyár,
III. Budafoki Gyufagyár.

Butoripar

I. Rákospalotai Fegyágyár, II. Újpesti Butorgyár,
III. Tisza Butorgyár. /MTI/

ÁPRILISBAN A DIÓSGYŐRI FINOMHENGERMŰBEN MINDEN BRIGÁD 110 SZÁZALÉK
FELETT TELJESÍTETTE TERVÉT - A HENGERDE LETÖRLESZTETTE 1604 TONNAS
ADÓSSÁGAT

i Vid Hné KL P

1954 május 7

A diósgyőri finomhengermű hengerészei az első negyed-
évben 1604 tonna acél hengerlésével maradtak adóssai a népgazdaságnak.
A dolgozók a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy tör-
ven felül havonta 400 tonnát törlesztenek elmeredésükből.

Áprilisban friss erővel indult a munka. A Kossuth-di-
jes Kugler Lajos hengerészbrigádja novéhez méltóan harcolt: tervét 120
százalék felett teljesítette. De nem maradt mögötte az eddig ismeret-
len Korbély Gyula, Farkas József, Lévai István, Komos Lajos brigád-
ja sem. Munkamódszerüket egymásnak átadták, kihasználtek minden per-
cet, vigyáztak, hogy a hengernél állandóan legyen meleganyag. Műszak
végén melegfogóval váltottak. Az eredmény nem maradt el. Áprilisi ter-
vét a finomhengerdében minden brigád 110 százalék felett teljesítette,
így az adósságból a vállalt 400 helyett egy hónap alatt több mint
1500 tonnát törlesztettek, május 7-én reggel pedig boldogan jelent-
hették: "Letörlesztettük 1604 tonna adósságunkat".

A diósgyőri finomhengerdében most a terven felüli
tonnákért harcolnak a hengerészek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954 május 7

17 óra 20 perc

SZÉGYELNÉK AZ UTCÁRA MENNI, HA ADÓSA MARADNÉK ÁLLAMUNKNAK - MEGKEZDÖD-
TEK A BEGYŰJTÉSI TERVTÁRGYALÁSOK

6 Vid Hné Ká KM

1954 május 7

Ezen a héten mindenütt megkezdődtek a begyűjtési tervtárgyalások a Begyűjtési minisztérium megbízottaival. A beadási kötelezettség egyenkénti megbeszélésénél az új begyűjtési rendszer demokratizmusa érvényesül; a termelő egyéni adottságai figyelembevételével határozhatja meg, hogy milyen cikkel akarja teljesíteni 1954 évi kötelezettségét.

Gyorsan megy a tervtárgyalás Nagycserkeszen

A nagycserkeszi dolgozó paraszttal május 6-án kezdte a megbeszéléseket az ideai beadásról. A begyűjtési állandó bizottság tagjai és a 18 tanyabekor felelőse már két héttel korábban ismertették a beszélgetések jelentőségét, eljuttatták hozzájuk a begyűjtési utmutatót és felhívták figyelmüket, hogy már otthon készítsenek számvetést így gyorsan megy a tervtárgyalás. Már az első napon 24 termelővel beszéltek. Mindenki kész tervvel megy a tanácsházára, ahol a nyilvántartási lapokba és a beadási könyvekbe előre bejegyezték az ismert adatokat. Most a közös megállapodás után csak a beadási tételeket kell beírni.

A dolgozó parasztek most, a két könyv és székely nyilvántartás látják csak igazán, mennyivel csökkent beadásuk. Marcouvszki Andrásnak tavaly is, idén is 19 hold után állapították meg a beadást. Terményből - buzakilogrammba számolva - idén 22,88 mázsával kevesebbet kell beadnia, ennyivel többet vihet szabadpiacra. Hasonlóan csökkent élőállat és állati termékbeadási kötelezettsége is.

A községi tanácsnak gondja van erre is, hogy a gazdák ne sokat várekozzanak. Az értesítésben pontosan meghatározzák az órát is, amikor sor kerül rájuk.

Simon József nem marad adós

A gyönki tanács begyűjtési előadójának szobájában is egymásnak adják a kilincset a dolgozó parasztek. Legtöbbször hívás nélkül jönnek, hogy mielőbb megbeszéljék a beadási tervet. Simon József 14 holdas dolgozó paraszt is örömmel állapította meg, hogy idén közel hét mázsa buzakilogrammal kevesebbet kell beadnia.

- Herminé évig cselédeskedtem, - magyarázza Simon József - egyik uradalomból a másikba vándoroltam, de mindenütt csak jobban hajszoltak. Most, hogy magam gazdája vagyok, szégyelnék az utcára menni, ha csak egy fillérrel, egy kiló terménnyel, vagy hussal adósa maradnék államunknak.

/folytköv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954 május 7

17 óra 15 perc

/- Szégyelnék az utcára menni....folyt/ 6 Vid Hnó KÁ MM

Tojásból, baromfiból, tejből és vágómerhából már egész évre teljesítetten beadásomet és a sertés is szépen hizik.

A gyénki dolgozó parasztek többsége becsülettel teljesíti törvényes kötelezettségét. A község május 1-ig - a tej kivételével - mindenből túlteljesítette beadási kötelezettségét.

Perszo akadnak, akik a törvénynek csak azt az oldalát veszik tudomásul, amely a kedvezményekről beszél. Komárom megyében Nesztnély dolgozó parasztsjai már évek óta figyelik Kelemen Lajos elölenséges magatartását. A torvfelbontáskor Kelemen Lajos nem volt hajlandó megjelenni a tanácsházán, hiába kérték, hiába szólították fel. Van mit takergetnie: tevelyről 50 kiló sertéssal, husz és fél kiló tojással, 24 és fél kiló baromfival és 742 liter tejjel maradt ez állam adása.

A begyűjtési hivatal döntése értelmében Kelemennek tevelyi hátealéka fejében egy 170 kilós sertést kell beadnia. Ezt sem vette tudomásul, holott úljában három sertés hizott. A járási begyűjtési hivatal végül is helyszini behajtással lefoglalta és elszállította egy 150 kilós disznaját./MTI/

"BESZÉLGETÉS KERÜLETÜNK IRÓIVAL" - NAGY ERDEKIÖDÉS NYILVÁNUL MEG A II. KERÜLETI TANÁCS ES A TTIT KEZDEMÉNYEZÉSÉRE RENDEZETT IRODALMI ELŐADÁSOK IRÁNT

i -cz/-cz/Gy -cz P

1954.május 7.

Március végén érdekes, új kezdeményezést indított el a II. kerületi tanács népművelési osztálya és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat északbudai szervezete. "Beszélgetés kerületünk íróival" címmel irodalmi előadássorozatot rendeztek, amelynek keretében a II. kerületi Tanács tanácstermében minden második szerdán délután 6 orakor egy-egy író tart előadást. Az első előadást Illyés Gyula Kossuth-díjas költő tartotta Petőfiről, majd Kuczka Péter Kossuth-díjas Majakovszkij munkásságát ismertette, Vörös Péter Kossuth-díjas készülő műviről beszélt, Sötér István Kossuth-díjas irodalomtörténész pedig Jókairól tartott előadást.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. május 7.

18 óra 25 perc

/"Beszélgetés...folyt./ i -cz/-cz/gy -cz P.

Az előadások iránt mindinkább fokozódik az érdeklődés. Legközelebb, május 12-én, szombaton délután 6 órakor Gergely Sándor Kossuth-díjas író beszél műveiről, elsősorban Dozsa-trilóciájáról. Az előadás keretében Surányi Ibolya előadóművész Dozsa Györgyről írott Ady Endre, Juhász Gyula és Illyés Gyula verseket mond el. Az előadást igen nagy érdeklődés előzi meg. /MTI/

MEGJUTALMAZTÁK A TISZALÓKI DUZZASZTÓMŰ TERVEZÉSÉBEN KITŰNT DOLGOZÓKAT

t VI/Szné/Gy NL KM 1954. május 7.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a hozzá tartozó közlekedésépítési vállalatok dolgozói közül megjutalmazták azokat, akik a Tiszalóki Vízmű duzzasztóművének tervezésénél kiemelkedő munkát végeztek. A csalácnem 40.000 forint pénzjutalmat 25 dolgozónak - mérnököknek, technikusoknak, adminisztrátoroknak - pénteken délután adta át Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter. /MTI/

HAZAKERKEZETT A SZOVIETUNIOBAN JÁRT MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG

k SZOT Tr Gy Li KM Bn 1954. május 7.

A szovjet szakszervezetek meghívására a Szovjetunióban járt öttagú magyar szakszervezeti küldöttség, amely a moszkvai május 1-i ünnepeken is részt vett, pénteken délelőtt visszaérkezett Budapestre. A küldöttséget a forradalmi repülőtéren Zentai Ernő, a SZOT titkára és számos szakszervezeti funkcionárius fogadta. /MTI/

A HAZÁNKBAN TARTOZKODÓ SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEGEK LÁTOGATÁSAI

k SZOT Gy Li KM 1954. május 7.

A hazánkban tartozkodo szovjet szakszervezeti küldöttség május 7-én Veszprémbe utazott, ahol a szakszervezetek magyar tanácsa tagjaival folytatott megbeszélést. A román delegáció tagjai Szegedre utaztak, a Szegedi Textilkombinát meglátogatására. A csehszlovák küldöttség magyar szakszervezeti vezetőkkel folytatott megbeszélést munkásellátási kérdésekről, majd néhány munkásellátáshoz tartozó intézményt tekintettek meg. A bolgár delegáció délelőtt látogatást tett a Goldberger Textilnyomó és Kikészítő gyárban, délután a Kőbányai Fonóban és a Kőbányai Textilgyárban. A román küldöttség egyik tagja, Vasile Napau sztahanovista bányász, Tatbányára utazott, ahol tapasztalateserét folytatott a magyar bányászokkal. /Folyt.köv./K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. május 7.

18 oldalas p. no

/A hazánkban tartózkodó...folyt./ k SZOT Gy Li KI

Az osztrák delgáció látogatást tett a Villamosgép- és Képlőgyárban. Megtekintették az üzemet és megbeszélést folytattak az üzem dolgozóival./MTI/

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

i HA/Szné/Gy Li P Bn 1954. május 7.

Juraj Szántó, a csehszlovák kulturális ügyek miniszteriu-
mának magyar előadója, aki a csehszlovák állami báb-cyüttes kísé-
retében jött Budapestre, visszautazott Prágába.

x x x

A magyar-német kulturális egyezmény keretében, a Kultur-
kapcsolatok Intézete vendégként három tiz tanulmányuttra Budapestre
érkezett Franz Hammar író és Christa Wolf kritikus.

x x x

Szofióban bezárult a magyar színházművészeti kiállítás.
Nagy sikerrel jellemző, hogy egy hónap alatt mintegy 45.000 látó-
gató kereste föl, köztük csoportosan a szofiói színházak dolgozói.
A kiállítást a Bolgár Népköztársaság több más városában is bemutat-
ják, legközelebb Plóvdívban./MTI/

A KORÁNYI SÁNDOR VANDORGYÜLES MÄSODIK NAPJA SZEGEDEN

Vid -ez Gy P Bn 1954. május 7.

Pénteken folytatta munkáját Szegeden az Y. Korányi Sándor
vándorgyülés. Ezen a napon hat előadás hangzott el a cukorbetegséggel
és a fokélyos betegségekkel kapcsolatban. Különösen élénk vita alakult
ki Hetényi Géza Póscuth-díjas akadémikus, a szegedi I.számú Bol-
gyógyászati Klinika igazgatójának "A magas vércukor kompenzáló
jelentősége a cukorbetegségnek" című előadása felett. Tizenhatan
vettek részt a vitában, a felszólalók között volt a vándorgyülésen
részvő két német orvosprofesszor is.

Délután Dénes Leo, a városi tanács végrehajtó bizottságának
elnöke fogadást adott a külföldi vendégek tisztelőtere. Ezután a
kongresszus részvővei megtekintették az I.számú Bolgyógyászati Kli-
nikát. A külföldi orvosprofesszorok nagy megelégedéssel látták, hogy
milyen széliskerü és sokirányu kutató munka folyik a klinikán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. május 7.

19 óra 35 perc

ADAMCZIK LEON,

k KKI PE Li Bn

1954. május 7.

a lehgyl - Cirkusz- és Népszórakoztató Vállalat igazgatója és Merszalek Edward a vállalat vezető munkatársa a magyar-lengyel kulturális egyezmény értelmében 1954. május 6.-án a Kulturkapcsolatok Intézete vendégeként hazánkba érkezett. /MTI/

VÉGET ÉRT A SZABOLCS-SZATMÁR MEGYEI SZINJÁTSZÓ CSOPORTOK VEZETŐINEK KÉTNAPOS TANÁCSKOZÁSA

vid PE -cz Bn

1954. május 7.

Május 6.-án és 7.-én Nyiregyházán a József Attila járási kulturházban kétnapos tanácskozást tartottak a járási népművelési előadók és a megye legjobb színjátszó csoportjainak vezetői a színjátszás kérdéseiről. A tanácskozás első napján Turi Sándor pszehi tanító és Szél Jenő, a népművelési intézet igazgatója tartott előadást.

Az előadásokat követő vita után este gyakorlati bemutatót tartottak színjátszásból, majd megvitatták, mi volt jó és mi volt rossz az előadásban.

A második napon a művészeti együttesek most lezajlott versenyét értékelték, majd az elkövetkező hónapok feladatait beszélték meg. A legfontosabb feladat a DISZ és a népművelési szervezetek kapcsolatának elmélyítése a népi hagyományok gyűjtése, a helyes kulturagitáció és a munkában élenjáró dolgozó parasztnak népszerűsítése. /MTI/

TL

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT ORSZÁGOS VÉRADÓANKÉTIJA

CSE/Szné/PE Li P

1954. május 7.

A Magyar Vöröskereszt Országos Központja pénteken egészségügyi napos véradókétiót tartott az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete székházának nagytermében. Az kétióon részt vettek az egészségügyi minisztérium országos vérellátószolgálatá képviselői, a Magyar Vöröskereszt városi és vidéki titkárai, valamint a véradásban és a donor szervezetben kitűnt dolgozók.

Takó József, egészségügyi miniszterhelyettes megnyitó szavai után Kovács Lajos, a Magyar Vöröskereszt főtitkára mondott beszédet. Beszélt a véradótoborzás módszereiről s az e téren előforduló hiányosságokról. Rámutatott annak fontosságára, hogy a dolgozókkal széles körben megismertessék a gyógyító vér jelentőségét.

- Ebben a munkában nagy feladatot vár az orvosokra, - mondta. - Gyógyító munkájuk közben ismertessék a véradás jelentőségét s tartsanak előadásokat a vér élettani szerepéről, a véradásról és a vératömlesztés alkalmazásáról. A dolgozóknak ezzel kapcsolatos problémáira, arra, hogy a véradás nem ártalmas a szervezetre, csak orvosok tudnak megnyugtató választ adni.

Végül arról beszélt, hogy a Vöröskereszt további feladata, hogy erős kapcsolatot teremtsen a tömegszervezetekkel, kérje azok segítségét. 2

Az előadás után hozzászólások következtek. Számos résztvevő, többszörös véradó számolt be arról, hogy már sok dolgozótársuk életét mentették meg vérükkel. A felgyógyult betegek százainak és ezreinek köszönőlevelei jutnak el a véradókhoz. Radics Miklós a nyiregyházi tanács dolgozója megható szavakkal mondta el, hogy már 18 esetben adott vért és több dolgozótársát gyógyta meg a véradás jelentőségéről. Simon Károlyné, a Hozai Fésűsfonó- és Szövőgyár dolgozója, többszörös véradó elmondta, hogy példamutatásával már több dolgozótársát nyerte meg a véradás ügyének. Büszke arra, hogy vértől már sokan gyógyultak meg. Dr. Sándor Oszkár, az országos vérellátószolgálat donor-osztályának főorvosa arról beszélt, hogy az orvostudomány fejlődése folytán ma már kórházainkban és klinikáinkon mind több és több alkalommal használják a gyógyító vért, amely most már nélkülözhetetlen, fontos gyógyító szerepű vált az orvosok számára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás . 1954. május 7.

20 óra 04 perc

/A Magyar Vöröskereszt. . . folyt./ CsE/Sznó/PE Li P

Az emberek nagyon jól ismerik az egyes gyógyszerek, - mint például a penicillin - kiváló hatását, de meg kell ismerniük a gyógyító vér hatását is. A mi feladatunk, hogy megismertessük s így sok önkéntes véradó lesz - mondotta.

István Lajos a szombathelyi vérellátó alközpont vezetője arról beszélt, hogy az orvosoknak ebben a munkában nem szabad fáradtságot ismerni. Saját munkájáról szólva elmondotta: hóvihárban is elindultvidókra a télen véradók szervezésére, ami fáradságos és nehéz munka volt, de erőt adott az a gondolat, hogy munkája nyomán életet adó vér került a rászoruló beteg dolgozókhöz. A továbbiakban számos vérellátó alközpont és citrátos állomásvezető, valamint orvos szólalt fel, még. Értékes javaslatokkal, észrevételekkel gazdagították az ankétot.

A hozzászólásokra Kovács Lajos válaszolt. /MTI/

MEGNYITOTTÁK A III. ORSZÁGOS RÁDIÓAMATŐR KIÁLLITÁST

t Di/B/PE P

1954. május 7.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség a rádió feltalálásának 59. évfordulója alkalmából pénteken délután ünnepélyt rendezett a MSzHSz központi rádióklubjában. Az ünnepi beszédet Bánszegi Ferenc, a rádiosztály vezetője tartotta.

Az ünnepély befejezése után megnyitották a III. Országos Rádióamatőr kiállitást. A résztvevők nagy érdeklődéssel nézték végig az ország tizenkét rádióklubjának különböző kiállított tárgyait. Láthatták, hogy a lakos rádióamatőrök hulladékanyagokból, szerény anyagi körülmények között milyen kitűnő munkát végeznek. Az egyik nyiregyházi fiatal például amatőr televízió vevőkészüléket állított össze, Balázs Gyula, a Központi Rádióklub tagja pedig lemezjét szóval egybeépített amatőr rádiókészüléket készített.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. május 7.

20 óra 05 perc

/Megnyitották a III. Országos. . . folyt./ t Di/B/PE P

Nagy érdeklődés kísérte a budapesti híradástechnikai üzemek kiállított tárgyait. Sokan nézték végig a Magyar Adócsőgyár szelvénytáblára felszerelt röntgencsöveit, amelyeknek működését magyarázó felirat ismertette. A látogatók a továbbiakban megismerkedhettek a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár egyik új készítményével, a "Rádiómester"-rel. Ez a készülék egységként megvásárolható és az amatőrök a mellékelt utmutató alapján középszuper rádiókészülékké állíthatják össze.

A kiállításon működés közben mutatták be az Audio Hang és Kinotechnikai Vállalat eddig még nem gyártott magnetofon adapterét. Ez már meglévő lemezjátszókra felszerelve, mágneses hangfelvételre és magnetofon-szalag lejátszására egyaránt alkalmas.

Különösen a rádióamatőrök örültek a Remix kiállított tárgyainak, amelyek a rádióklubok jobb anyagellátását is segítik.

A kiállítás május 8.-tól 15.-ig tekinthető meg az V. kerületi rádióklub Szent István-köruti helyiségében. A kiállítás időtartama alatt a Szabadságharcos Szövetség előadásokat is rendez. Így május 11.-én a magnetofon szerkezeti megoldásairól tart előadást Heckenast Gábor gépészmérnök. Május 12.-én a televízió működéséről lesz bemutatással egybekötött előadás. /MTI/

ÜNNEPSÉG A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG FELSZABADULÁSÁNAK 9. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Tom/m/PE P Bn

1954. május 7.

Pénteken este a Csehszlovák Kulturában a Csehszlovák Köztársaság felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek, amelyen Vladimir Huska, a budapesti csehszlovák nagykövetség másodtitkára mondott ünnepi beszédet.

- Csehszlovákia népeinek évszázados vágya 1945 májusában teljesült - mondotta a többi között. - Nemzetünknek ez az örömteli, boldog napja május 9.-én jött el, amikor évszázados küzdelmek után a hős Szovjet Hadsereg nagy áldozatok árán meghozta számunkra a szabadságot, felszabadította a Csehszlovák Köztársaságot a fasiszták uralma alól és megteremtette a lehetőséget saját elnyomóink uralmának szétzúzására. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. május 7.

10 óra 35 perc

/Ünnepség a Csehszlovák. . . folyt./ t Tom/m/PE P Bn

-A Szovjet Hadsereg által felszabadított ország - mondta - lelkesedéssel fogott az új élet építéséhez.

A továbbiakban ismertette a gottwaldi ötéves terv jelentősebb adatait, amelyek megmutatják a Csehszlovák Köztársaság hatalmas fejlődését. Beszédét így fejezte be:

- Ezeket az örvendetes eredményeket a Szovjetunió önzetlen segítsége és támogatása, valamint a béketábor többi országának együttműködése során érhattük el. Hazánk fejlődésében nem kis szerepe van a Magyar Népköztársasággal folytatott együttműködésnek mind gazdasági, mind kulturális téren. A budapesti Csehszlovák Kulturális helyisége is tanuja az egyre szélesedő csehszlovák-magyar kulturális együttműködésnek.

Az ünnepi beszédet gazdag műsor követte, amelyen élvonalbeli művészek léptek fel. /MTI/

KITÜNTETÉK A KIVÁLÓ VÉRADÓKAT

CSE/Szné/PE P

1954. május 7.

Május 7.-én este az Építők Rózsa Ferenc Kulturotthonában a Magyar Vöröskereszt Országos Központja ünnepség keretében első ízben osztotta ki a "Kiváló véradó" kitüntetést. A kitüntetésüket Kovács Lajos, a Vöröskereszt főtitkára adta át a véradásban és a véradó-mozgalom szervezésében példát mutató 55 dolgozónak. Az ünnepségen megjelent Takó József egészségügyi miniszterhelyettes is. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. május 7.

21 óra 05 perc

EMLEKEST SALGÓTARJANBAN A VÁROS MEGVÉDESENEK 35. ÉVFORDULÓJA.
ALKALMÁBÓL

i vid PE Bn

1954. május 7.

Salgótarján dolgozói pénteken este a pártoktatók házában tartott ünnepi emlékestén emlékeztek meg a város és a salgótarjáni szénmedence védelméért folytatott 1919-es harcokról. Az emlékest díszelnökségében és az első sorokban foglaltak helyet azok az egykori vörös katonák, akik részt vettek a dicsőséges harcokban.

Az ünnepséget Galajda János a városi tanács elnöke nyitotta meg, majd Nádasi András a megyei pártbizottság agit. prop. titkára mondott ünnepi beszédet. Ismertette a harcokat megelőző eseményeket, majd megemlítette, hogy Rákosi Mátyás hívó szavára elsőnek a Gyurtyános-akna 260 bányásza és az Acélárugyár 600 munkása fogott fegyvert és a hőse vörös katonák nemcsak megállították, hanem majdnem Losoncig űzték vissza az intervenciós csapatokat.

Az emlékest "A Tanácsköztársaság" című film bemutatásával ért véget. /MTI/

A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMI BÁBEGYÜTTES NAGYSIKERŰ SZEREPLÉSE DEBRECENBEN

vid PE Ki Bn

1954. május 7.

A Csehszlovák Állami Bábegyűttes budapesti, székesfehérvári és miskolci szereplése után pénteken este Debrecen gyermekaink és igen sok felnőttjének adott maradandó élményt kétórás művészi műsorával. A világhírű bábegyűttes debreceni vendéggjátékával is nagy sikert aratott. A központi kulturotthon nagytermében megtartott előadásnál közel ezren jelentek meg. /MTI/

L

KOREÁBAN JÁRT MAGYAR ÉPÍTÉSZMÉRNÖK BESZÁMOLÓJA

i Sz/BPE P Bn

1954. május 7.

Magyar építész szakemberek egy csoportja csaknem három hónapig tartózkodott Koreában, hogy tanulmányozza Korea építészét, s előkészítse egy mérleg-, egy szerszámgép- s egy festékgyár építését, amit magyar tervek alapján és magyar építészek közreműködésével emelnek. A küldöttség egyik tagja, Vally István építészmérnök, az Építőipari Tudományos Egyesületben pénteken este számolt be utjaink tapasztalatairól. Vezetett képpel kísért előadásában vázolta a háború során végbenemt szörnyű pusztítást, beszélt az újjáépítési tervekről és a már megkezdett magyarországi helyreállítási munkákról. /MTI/

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 7-én, pénteken este 21 órakor:

Nyugaton erősödik az éjszakai lehűlés

Az Atlanti óceán felől előnyomuló hűvösebb levegő ma esteire elárastotta az Alpok vidékét és fokozatosan tért hódít kelet felé. Lengyelországot és Ukrainát továbbra is medeg levegő borítja. Emiatt nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki.

Hazánkban pénteken még sokfelé volt eső, a Dunántúlon helyenként zivatar, erős északi széllel. A hőmérséklet a nyugati határszélen csak 14-15 fokig emelkedett, ezzel szemben a fővárosban 21, Miskolcon 23 fokot mértek. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, többfelé még eső, keleten helyenként zivatar. Időnként élénk északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehűlés nyugaton erősödik, a nap-pali hőmérséklet délen emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel nyugaton 5-8, keleten 8-11, délben nyugaton 15-18, másutt 18-21 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 290 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B4' 6.kiadás

1954. május 7.

23 óra 05 perc

ÜNNEPI FILMBEMUTATÓ A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG FELSZABADULÁSÁNAK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t HA/PE/ Bn

1954. május 7.

Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete Németországnak a fasiszták járma alól való felszabadulása 9. évfordulója alkalmából pénteken este ünnepi filmbemutatót rendezett a MOM kulturotthonban.

A diszeloádáson megjelent Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter, Földvári Rudolf, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bota István altábornagy, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter és az MDP Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak több más tagja, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Jelen volt a diszeloádáson J.D. Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemfennel kitüntetett művészegyüttesének műsora után Ingeborg Hälker, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének másodtitkára ismertette a demokratikus német filmgyártás kiemelkedő új alkotását, az "Ernst Thälmann - aztályának fia" című filmet, majd levetítették a filmalkotást, amelyet a diszeloádás közönsége nagy elismeréssel fogadott. /MTI/

V é g e

T